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JI KELET BEGIN MIWISZTENEUraKl

ondunk le a felségjogról Júdeábán, 
Somronban és Gázában

Szíria elnöke fogadja Vance külügyminisztert ~ Ma nyílik meg Da- 
maszkuszban az „ellenkezés! front” csúcsértekezlete

Washington. (STA, UPI, Reuter). — Menáchem Begin mára. mielőtt az arab „ellenke-
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ “TT niTlD *n rfnzwin "Tlil/m ID'D fi miniszterelnök tegnap kijelentette a Kongresszus tagjai

- előtt, hogy Izráel nem mond le a szuverenitás követelésé­
ről Júdeábán, Somronban és Gázában, sem arról a jogá­
ról, hogy ezeken a területeken védelmi csapatokat tart­
son. Tévedés lenne a Camp Davidben megkötött egyez­
ményt úgy értelmezni, hogy Izráel ebben kötelezte volna 
magát, hogy átadja a területek szuverenitását az arabok­
nak.
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DÁJÁN: JÁMIT KIÜRÍTÉSE NÉLKÜL NINCS BÉKE
Begin miniszterelnök és Ánuár 

Szádát elnök tegnap külön-külön 
jelent meg a szenátus és a kép­
viselőház külügyi bizottságai 
előtt. Beein kijelentette, hogy 

Nem emlékszem, hogy va- ^ Dáján ^ közölte, ^ hogy Egyip-, örömmeI fogadja Vance külügy­
miniszter és a szíriai elnök terv-laha is ilyen világos alternativa 

előtt állottunk volna — hang­
súlyozta a külügyminiszter.

Ezer Weizman hadügyminisz­
ter angoln-yelven nyilatkozott kül 
földi sajtótudósitók előtt és a 
többi között ezeket mondotta:

— 30 eszendő után most tény 
leges lehetőség van a békére, a- 
mely egyben a kapcsolatok nor­
malizálódását is jelenti — bele-

A külügyminiszter és a hadügyminiszter hazaérkezett a csúcstalálkozóról — Jigáél Jádin 
ideiglenes miniszterelnök fogadta Luddon az izráeli küldöttséget — Választani keli

háború és béke között
Tegnap a délelőtti órákban hazaérkezett az Egyesült 

Államokból Mose Dáján külügyminiszter és Ézer Weiz­
man hadügyminiszter, akik a Camp David-i csúcsértekez­
let tárgyalóbizottságának tagjai voltak. Társaságukban ér­
kezett haza Bárák professzor, aki Begin miniszterelnök 
vezető jogi tanácsadója volt és Ávrahám Támir tábornok, 
aki szintén vezető tanácsadóként működött az izráeli tár­
gyalóbizottság mellett. Fogadásukra Jigáél Jádin profesz- 
szor, a miniszterelnök helyettese jelent meg a luddi repülő­
téren. A két politikus sajtónyilatkozatot tett, amelynek 
lényege, hogy a népnek el kell döntenie: szináji települé 
seket, vagy' békét akarunk-e.

tómmal három hónapon belül 
meg kell kötni a békeszerződést, 
de az erről szóló tárgyalások 
megnyitásának előfeltétele a szi­
náji települések kiürítése. Ez pe 
dig a Kneszet döntésétől függ.

A hozzá intézett kérdésre vá­
laszolva Dáján és Weizman is 
kijelentette, hogy Ráfiách előte­
re, azaz a Jámit-körzet telepü­
léseinek kiürítése nélkül nincs

Mose Dáján külügyminiszter 
az újságírók előtt kijelentette, 
hogy az alapvető kérdéseket si­
került tisztázni a csúcstalálko­
zón és a kormány felvetheti a

béke megteremtése, vagy a há­
ború alternatíváját a Kneszet 
előtt, amelynek dönteni kell, 
magáévá teszi-e a Camp David­
ben parafáit megegyezéseket.

JÁSSZER ÁRÁFÁTl CARTER EZÉRT 
DRÁGÁN FOG FIZETNI!

Beirut (UPI, Reuter). — Jász­
szer Áráfát. a palesztinai terro­
risták vezére, tegnap a libanoni 
Damur kikötőben egy terrorista 
kiképző tanfolyam záróünnepé­
lyén megfenyegette Jimmy Car­
ter amerikai elnököt, hogy drá­
gán fog fizetni ä Camp David­
ben létrehozott egyezményekért.

— Duplán fogjuk visszafizetni 
Amerikának ezt az ütést — fe­
nyegetőzött a bandavezér, aki ez­
úttal egyenruhát és pisztolyt öl­
tött.

Áráfát beszédét hatalmas dör­
renések szakították félbe. Iz­
raeli repülőgépek húztak el a 
tábor fölött. — mennydörgést 
okozva, amikor áthaladtak a 
hangsebesség határán.

Áráfát nyílt kihívást intézett 
Carterhez, Beginhez és Szádát 
hoz, hogy kíséreljék meg akara­
tuk rákényszerítését a paleszti- 
naiakra. „Szádátnak nincs joga 
arra, hogy a palesztinai nép ne 
vében írjon alá bármit. Szádát 
egy darab szináji földért eladta 
Jeruzsálemet” — harsogta a ter­
rorista vezér. Állítása szerint .— 
még az egyiptomi nép sem fogja 
eltűrni Szádát ezen „szennyes 
ügyletét”.

A palesztinai lobogóra és az 
ágyukra mutatva. Áráfát kijelen­
tette: — Ez a lobogó leng a Hai­
fára vezető úton és ágyúink a 
megszállt területre lesznek irá 
nyitva, amíg elérkezünk Jeruzsá 
lembe.

Carter elnök:

„a umm$m a legnagyobb

BŰNCSELEKMÉNY VOLT AZ EMBERISÉG 
TÖRTÉNETÉBEN”

Április 28—29-én hivatalos emléknapok lesznek az 
Egyesült Államokban a vészkorszak mártírjainak 

kegyeletére
Washington fUPI). — Az ame­

rikai törvényhozás két háza kö­
zös törvényt alkotott, amelynek 
értelmében április 28 — 29-ikén 
hivatalos emléknapok lesznek az 
Egyesült Államokban — a vész­
korszak mártírjainak kegyeletére.

Amikor Carter elnök vissza­
tért a Fehér Házba Camp Dá­
vidból, első tevékenysége a tör­
vény aláírása volt. ami által élet­
be léptette. Az elnök utána nyi­
latkozott annak jelentőségéről 
és kijelentette, hogy a vészkor­
szak, amely milliók elpusztítását 
hozta, az emberiség történetének

eddigi legnagyobb bűncselekmé­
nye volt.

— Ez a két emléknap az áldo­
zatokra s a fasizmus elleni harc­
ra emlékezteti az amerikai né­
pet — mondotta az elnök.

New York ISTA), — Az ame­
rikai NBC társaság által készí­
tett vészkorszak film, amelyet 
ezekben a napokban az izráeli 
közönség is láthat, tegnap „Az 
elmúlt évad legérdekesebb tévé­
sorozata” kitüntetést kapta.

A film alkotói a díj átvétele­
kor kijelentették újságírók előtt: 
„Nem nekünk jár ez a díj, ha 
nem azoknak, akik részesei vol 
tak a vészkorszaknak.”

A filmsorozatot tavasszal mu­
tatták be az amerikai közönség­
nek, s azóta hét díjat nyert, a 
többi között az „Amerikai Tévé- 

' akadémia” nagydíját.
""«««MOH»:

• A Taszsz szovjet sajtóiroda 
tegnap élesen bírálta a Camp Da­
vid-i csúcsértekezlet határozatait 
és azt állítja, hogy „ezután foko­
zódni fog az amerikaiak kato­
nai jelenléte a Közel-Keleten”.
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MOSE ZÁNBÁRNAK
a Magyar Zsidók Világszövetsége központi 

diszelnökének

ELSŐ FIUUNOKÁJA MEGSZÜLETÉSÉHEZ
A LEGJOBBAKAT KÍVÁNJUK

a Magyar Zsidók Világszövetsége 
Izraelben

I és a Hitácbdut Oléj Hungária
> országos központjának elnöksége
wnronrararymnfXYínmttYtfxkXinnntxxmmnnntxinímnMxxintxxxranri;

értve a diplomáciai és gazdasági j béketárgyalás és nincs békeszer-
kapcsolatok kialakítását, szabad 
hajózást, széleskörű kereskedel­
mi lehetőségeket. A probléma, 
— folytatta a hadügyminiszter 
—, hogy az utóbbi tíz évben 
kialakult egy bizonyos tényleges 
helyzet, vagyis letelepülők gyö­
keret eresztettek, s most ezeket

ződés. Hangsúlyozta, hogy 
Egyiptom feltétele volt ez a ke­
mény alternativa: 
vagy települések!

A Nyugati Partvidékre vonat

bevett találkozóját. A miniszter- 
elnök elmondta, hogy a Camp 
David-ben lefolyt tárgyalások 
alatt

Szádáttal együtt izráeli s egyip­
tomi látogatásra hívták meg 
Carter elnököt és lehetséges, 
hogy az elnök eleget tesz en­
nek a meghívásnak.
Szádát elnök a külügyi bizott­

ság tagjaival folytatott megbe­
szélés után annak a meggyőző­
désének adott kifejezést, hogy vé- 

vagy béke, : gül majd Jordánia és Szaudia is 
támogatni fogja a Camp David­
ben megkötött megállapodást. —

kozó megállapodás taglalása so-1 Szádát ismét hangoztatta, hogy
ran Dáján megmagyarázta, hogy 
abban nincs oly intézkedés, a-

a gyökereket ki kell tépnünk, mely tiltaná uj települések lé- szédságban lehet majd élni.
hogy más talajban újra palántál­
juk azokat.

A külügyminiszter és a had 
ügyminiszter egybehangzóan is­
mertette, hogy voltak nehéz pil­
lanatok is Camp Davidben. 
Weizman rámutatott arra, hogy 

Carter elnökkel is mélyreható 
vitái voltak az izráeli küldött­

többé nem lesz háború és ezen­
túl a Közelkeleten békés szom-

tesitését és a meglévő telepü­
lések felosztásáról természete­
sen nincs szó. Tzráel csak a tár! lyal tanácskozzék a Camp David 
gyalások idejére Ígért szünetet a j utáni helyzetről. Kairóba haza­
települési tevékenységben és ezt j térve felveszi majd a kapcsola- 
az időszakot ő néhány hónapra j tot Husszein királlyal, 
becsüli, amely alatt amúgy sem j Az amerikai fővárosban teg- 
volt tervbevéve új település. | nap nagy feltűnést keltett az a 

Ezzel szemben — mondta a! hír, hogy Cyrus Vance külügy-

málására a csúcstalálkozó ered­
ményéről, váratlanul kiterjeszti 
utazását Szíriába is. Aszád elnök, 
aki tudvalevőleg élesen ellenzi a 
Camp David-i egyezményt, kö­
zölte, hogy hajlandó fogadni az 
amerikai külügyminisztert. Ezt 
Washingtonban rendkívül biztató 
jelnek tekintik.

Vance-nak az a feladata, hogy 
megszerezze az arab államok tá­
mogatását a békegyezmények szá

zési front” elgáncsolná őket. En­
nek a frontnak a vezetője Chá- 
fez el-Aszád elnök.

Beiruti megfigyelők véleménye 
szerint Aszád elnök, akinek 35 
ezer katonáját köti le a végte­
len libanoni válság, a jelek sze­
rint

attól tart, hogy egyedül áll 
majd szemben Izráel jelentős 
haderejével.

Damaszkuszban nem hisznek Iz­
rael békés szándékában és ab­
ban sem bíznak, hogy Egyiptom 
kielégítő megoldást tud rákény­
szeríteni Izraelre. főleg a paiesz- 
tinaiak szempontjából.

Az ellenkezés! front csúcsér­
tekezlete ma nyílik meg Damasz­
kuszban, Algéria, Líbia, Dél Je­
men, Szíria és a PFSz részvéte­
lével.

FIDEL CASTRO LÍBIÁBA ÉRKEZETT
Előzőleg Addisz Abebában a rhodesiai felkelők vezéreivel

tárgyalt
Tripoli (Reuter, IFP). — Fidel 

Castro kubai elnök tegnap rövid 
látogatásra Líbiába érkezett. A 
főváros repülőterén Dzsalud őr­
nagy miniszterelnök fogadta. Ké­
sőbb találkozott Gádáfi elnök­
kel.

Castro már érkezésekor adott 
Szádát ma indul marokkói Iá- első sajtónyilatkozatában azt ál- 

togatására, hogy Hasszán király- tlította, hogy a Camp Davidben
' létrejött megállapodás Izráel és

miniszter,
Husszein

akit Carter elnök 
királlyal és Cháled

Egyiptom között sérti az arab 
érdekeket és különösen a Palesz­
tinának ügyét.

Castro Eitópiából érkezett, 
ahol hat napot töltőt Mengisztu 
ezredes, az etióp forradalmi ta­
nács elnöke vendégeként. Etió­
piában tudavelvőleg kubai csa­
patok és oktatók vannak. Az ad- 
dis-abebai rádió jelentése szerint 
Castro az etióp fővárosban hosz- 
szasan tárgyalt Robert Mogabe- 
val, a rhodesiai gerillák egyik ve­
zetőjével. Előzőleg Joshua Nko- 
mo járt Addisz Abebában, aki 
Mogábeval együtt a rhodesiai 
„hazafias front” élén áll és lan 
Smith kormánya ellen harcol.

ség tagjainak, akik mindvégig | külügyminiszter — a tárgyalá-
tudatában voltak annak, hogy j sok során a másik fél kétség- __
az elnök mindenképpen meg-1 telenül #d fogja vetni a telepü-! szaudi uralkodóval folytatott te-j 
egyezést szeretne teremteni íz- [ lések kérdését. Tehát erről is j lefonbeszélgetés után küld a Ko­
ráéi és Egyiptom között. kell majd tárgyalni. zelkeletre, a két uralkodó infor-

AZ EGYIPTOM! KORMÁNY 
SZAGÁT MÖGÉ ÁLLT

A Kongresszus lelkesen ünnepelte Cáriért 
Begint és Szádátot

Az amerikai Kongresszus tegnap, izráeli idő szerint 
hajnali 2 órakor lelkesen ünnepelte Jimmy Cartert, aki 
beszámolt a Szenátus és a Képviselőház tagjainak a Camp 
Davidben elért egyezményekről. Az ülést az izráeli tévé is 
közvetítette. Úgy látszik, hogy az amerikai honatyákat 
valaki megszervezte, mert az elnök beszéde közben 13- 
szor tört ki a tapsvihar, ahány n^ig a hármas csúcsérte­
kezlet tartott. Carter elnököt, akinek a népszerűsége a 
camp-davidi konferencia előtt minimálisra csökkent, elő­
ször ünnepelték ilyen lelkesen megválasztása óta.

Kijutott az ünneplésből Me-1 zett Szádáthoz és Beginhez is. 
náchem Beginnek és Ánuár Szá-1 Beszámolóját úgy kezdte, mintha

jön a béke Egyiptom és Izráel 
között. Carter beszéde figyel 
meztető célzást is tartalmazott 
Izráel felé, hogy a Kneszetnek 
döntenie kell a Szináj félszigeten 
lévő települések eltávolításáról. 
„A mi álláspontunk ebben a kér 
désben jólismert és következetes. 
Remélem, hogy az izráeli tele 
pülések kérdése az egyiptomi te 
mieten, lem lesz a béke aka 
dálya.”

Carter részletesen ismertette a 
a két egyezményt, majd felszólí­
totta a többi arab állam kormá-

HP
M

Kairó. (UPI, Reuter, IFP). — 
Az egyiptomi kormány tegnapi 
ülésén teljes támogatásáról biz­
tosította Szádát elnököt és meg­
állapította, hogy az Izraellel 
Camp Davidben megkötött 
egyezmény „Egyiptom legfénye­
sebb győzelme a mi korszakunk­
ban.” A határozatnak azért van 
különösebb jelentősége, mert 
Kámel külügyminiszter és Ás- 
ráf Gorbál washingtoni nagykö­
vet, Szádát két bizalmi embere 
tudvalevőleg benyújtotta a le­
mondását az egyezmény elleni 
tiltakozásként. Mamduch Szélem 
miniszterelnök viszont tegnap ki 
jelentette, hogy kormánya nagy 
örömmel fogadja a Camp Da­
vidben kötött megállapodást.

Újságírók kérdésére, hogy Ká 
mel külügyminiszter lemondását 
nem kell-e növekvő ellenkezés 
jelének tekinteni. Szálem mi­
niszterelnök igy válaszolt: Egyip 
tóm egységesen támogatja Szá­
dát elnököt és ezen az sem vál­
toztat, hogy egyesek más véle­
ményen vannak. A kormány 30 
tagja vett részt a tegnapi minisz­
tertanácson, amely egységesen 
jóváhagyta a camp-davidi meg­
állapodásokat.

Az egyiptomi propaganda 
egyébként oly színben tünteti ”el 
a megállapodásokat, mintha Iz­
rael kötelezte volna magát 
Egyiptom valamennyi követelé­
sének teljesítésére és „az összes 
elfoglalt terület kiürítésére.”

AZ EURÓPAI KÖZÖSSÉG” TELJES 
TÁMOGATÁSÁRÓL BIZTOSÍTJA 

CARTER ELNÖKÖT
Brüsszel (UPI, Reuter). — A 

kilenc országot tömörítő „Euró­
pai közösség” külügyminiszterei­
nek tanácsa tegnap emlékiratot 
jutatott el Carter elnöknek és kö­
szöntötte a Camp David-ben szü­
letett egyezmény alkalmából.

„Nagy lépés történt a béke el­
érése érdekében, s a magunk ré­
széről mindent megteszünk, hogy 
támogassuk az igazi béke kiala­
kulását a Közelkeleten” — hang­
zik az emlékirat.

A külügyminiszterek tanácsa

szerint „Szádát elnök és Begin 
miniszterelnök is bebizonyította, 
hogy államférfiúi módszerekkel 
képesek áthidalni a nehézsége­
ket”.

Végül annak a megállapításá­
val fejeződik be az emlékirat, 
hogy az Európai Közösség min­
den őszinte béketörekvést támo­
gat, s különösen a Biztonsági Ta­
nács 242. és 338. számú határo­
zatainak érvényességét szorgal­
mazza.

IZRAEL ÉS EGYIPTOM TOVÁBBI SEGÍTSÉGET 
KAP AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKTÓL

Washington. (UPI). — A Pen- vásárlási lista” kilenc éves idő-

Ánuár Szádát, Jimmy Carter és Menáchem Begin mosolyogva fogadják az ün­

neplést a Fehér Ház keleti termében

dátnak is. Rosalyn Carter a két jegy cionista népgyűlésen beszél- nyalt, hogy csatlakozzanak az 
vendég-politikus között, — Alizai ne: „Kétezer év múlt el amióta | egyezményekhez. Beszéde után a 
Begin pedig a férje mellett fog-1 béke uralkodott Egyiptom és a’ képviselők és szenátorok töme- 
la.lt helyet. Amikor Carter kö-í szabad zsidó nép között. Ha vá- gesen járultak az elnökhöz, hogy 
szönetet mondott „a két nagy, rakozásaink megvalósulnak, ez a üdvözöljék. Az ünnepi ülést az 
embernek, akik ezt az álmot va -1 béke már ebben az évben vissza- izráeli televízió egyenes adásban 

£ I°ra váltották”, óriási taps tört tér”. Carter biztos reményét fe-; közvetítette, 
ki. Carter meleg szavakat inté- jezte ki, hogy karácsonyra létre- j

tagon vezető köreiből származó 
információ szerint Amerika to­
vábbi katonai segítséget nyújt 
Izraelnek és Egyiptomnak, hogy 
„megkönnyítse a békéhez vezető 
ut megtételét.”

Harold Brown amerikai had­
ügyminiszter elhatározta, hogy 
ellátogat a Közel-Keletre és sze 
mélyesen méri fel. milyen mér­
vű segítségre van szüksége a két 
országnak. Erre a látogatásra 
csak a Camp Davidben körvo­
nalazott egyezmény realizálása 
után kerül sor.

Izráel az elmúlt évben az 
amerikai vezetők elé terjesztette 
biztonsági szükségleteit. A „be-

tartamra szól és 13.5 milliárd 
dollár értékű fegyvervásárlást 
irányoz elő.

Az egyiptomiak szintén be­
nyújtották a fegyvervásárlási lis­
tát, amely elsősorban a száraz­
földi haderő megerősítését cé­
lozzák.

IDŐJÁRÁS
Átmeneti felhőzet, csökken a 

levegő páratartalma. Mai hő­
mérsékletek: Jeruzsálem 17—30, 
Haifa 23—28, Tel Aviv 20—29, 
Ludd 18—32, Beér Séva 18—34, 
Éjlát 23—36 fok.



HUSZONNÉGY ORA
A Munkapárt követelése:

NEM LEHET ELKÜLÖNÍTENI JÁMIT PROBLÉMÁJÁT 
AZ EGYEZMÉNYEK JÓVÁHAGYÁSÁTÓL

Peresz szerint nem tűrhető, hogy a kormány aláírja az egyezménye­
ket és a Kneszet döntsön települések eltávolításáról — A Máárách 

kormányainak döntő része van a béke elérésében
A Munkapárt azt akarja követelni Menáchem Begin 

miniszterelnöktől és a kormánytól, a Kneszet hétfői ülé­
sén, hogy nyújtsa be a parlament elé a Camp Davidben 
létrejött egyezmények teljes szövegét és nem járul hoz­
zá. hogy elválasszák egymástól a megállapodást és a 
Pitchát Ráfiáchról való lemondást. A Munkapárt cso- 
niagegyezménynek tekinti a megállapodást.

Mindkét ülésen résztvett Golda 
Méir is. A felszólalásokból ki­
derült. hogy

a Máárách képviselőinek nagy 
többsége támogatja a béke­
egyezményt.

Ez volt az általános véleménv sén. mely 4 órán át tárgyalt a 
i Munkapárt politikai irodájá- Camp Davidben létrejött egyez 
iák és a Máárách parlamenti ményekről. Ezt megelőzőleg ősz 
frakciójának közös megbeszélé- szeült a párt politikai fóruma.

A LAKOSSÁS TÖBBSÉBE SZERINT 
Ä KORMÁNY NEM LESZ KÉPES 

BÉRPOLITIKÁJÁT MEGVALÓSÍTANI
A lakosság többsége helyesli a | kitartson mellette. A megkérde- 

pénzügyminisztérium álláspontját!zettek 36.3 százaléka nem he- 
hogv nem szabad a fizetéseket I lyesli a kormány álláspontját és 
15 százaléknál magasabbra emel-1 úgy véli. hogy nagyobb emelést 
ni. de hasonló többségnek az is kell adni 15 százaléknál. Az em- 
a nézete, hogv a kormány nem berek 32.3 százaléka, azaz va- 
lesz kénes ellentállni a követe- Mami vei kevesebb, mint egyhar- 
léseknek és kénytelen lesz 15|mada hisz abban, hogy a kor­
százaléknál többet fizetni. A köfmány keresztül is tudja vinni ezt 
kérdést a Háárec megbízásábólj a politikát, 
rendezte a PORI közvélemény- 
kutató intézet.

Simon Peresz. a Munkapárt 
elnöke, aki az ülést megnyitot­
ta. azt mondotta, hogy a kor­
mánynak a Kneszet elé kell tér 
j észté nie az egyezményeket, 
hogy a képvislők döntsenek: tá­
mogatják-e vagy sem. A Kneszet 
nem ülhet össze másodszor, kü 
lön tárgyalásra a települések 
kérdésében. Nem tűrhető olyan 
helyzet, hogy a kormány dönt­
sön a békéről, és hogy a Kne- 
szettől követeljék a határozatot 
a települések kérdésében.

A Pitchát Ráfiáchról való 
lemondás szerves Yésze a Camp 
Dávidben létrejött egyezmé­
nyeknek, tehát nem lehet a ket­
tőt különválasztani. A megálla­
podás részleteit analizálva, Pe­
resz ismertette a felek által ki­
fejezett felfogásokat. Rámuta­
tott a veszélyekre, amelyeket a 
megállapodás magában foglal, 
egyrészt azért, mert Izráel vol­

taképpen hozzájárult Pitchát Rá 
fiách környékének lebontásá­
hoz is.

Ez alapjábanvéve megtörtént 
már eg)’ évvel ezelőtt, mert 
hiszen Szádat annak az Ígéret 
nek az alapján jött Jeruzsá­
lembe, hogy az egész Szináj 
félszigetet visszakapja.

Peresz kijelentette, hogy mind­
emellett támogatni fogja a Kne-

szetbn az egvezménv jóváhagyá 
sát. mert a camp-davidi megbe­
szélések kudarca rendkívül sú­
lyos károkat okozhat Izráelnek.

„Örvendeni kell a békemegál- 
lapodásnek. de meg kell magya 
rázni a népnek, hogy milyen 
nehéz árat fizetünk érte” —■ 
hangoztatta Peresz. A kormá­
nyoknak, amelyeknek az élén a 
Máárách állott, döntő részük 
van a békében.

egyrészt a négy győzelmes 
háború miatt, amelyet a Má­
árách kormányai alatt Izráel 
megvívott az arabokkal, más­
részt pedig a 3 átmeneti meg 
állapodással, amelyet a jom- 
kipuri háború után Egyiptom­
mal és Sziriá:val kötött. 
Peresz végül Pitchát Ráfiách­

ról beszélt és kijelentette, hogy 
a Mááráchnak erkölcsi és köz­
életi felelőssége van a telepesek 
kel szemben. „Velük voltunk a 
települések felvirágoztatása ide­
jén, velük maradunk a nehéz 
napokban is.”

A vita során néhánv képvise­
lő. közöttük Ámosz Hádár kije­
lentette. hogy ellenzi az egyez­
ményt és ellene fog szavazni. 
Gád Jákobi, volt közlekedésügyi 
miniszter néhány tiltakozó fel­
szólalás után

azt a javaslatot terjesztette be 
hogy a párt engedjen szabad 
kezet képviselőinek a Kneszet 
hétfői ülésén.

A Máárách néhány tekintélyes 
személyisége, mint Jicchák Ben 
Á'háron, Sévách Weisz profesz- 
szor, dr. Micháél Bár Zohár, 
Űzi Bárám és mások támogat­

ták a Camp Davidben elért egyez 
ményeket és kijelentették, hogy 
elfogadása mellett szavaznak a

Kneszetben.
A Mápám vezetősége is az 

egyezmények elfogadása mellett 
határozott, annak hangsúlyozása 
mellett, hogy a békéért áldoza­
tokat kell hozni. A határozat 
elitéli a szélsőséges elemeket, 
főleg a Gus Emunimot, de an­
nak a reményének ad kifeje­
zést, hogy nem lesz erejük el­
szabotálni a Camp Davidben 
elért eredményeket.

VID HÍREK

A megkérdezettek 54.4 száza­
léka helyesli a politikát, de 52,5 
százaléka szerint a kormány

„CSAK EGY POHÁR VIZET KÉREK...,,
Ékszerrablás Jaffán

Tegnap egy fiatalember beko- gedelmet kért annak tülajdono- 
nem lesz elég erős ahhoz, hogy pogtatoy egy jaffai lakásba,, en- sától. egy 63 esztendős asszony­

tól, s csak ennyit mondott:*
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A GUS jiMUKIM A BÉKE ELLEN
A Gus Emunim embereinek akciója, amit hétfő éjjel 

hajtottak végre, polgári forradalmat jelent a Cainp-David-i 
egyezmény ellen, amelyet Izráel népe csaknem egyhangú 
örömmel és megelégedéssel fogadott. Mindenki tudja, hogy 
Menáchem Begin miniszterelnök rokonszenvvel és szeretet­
tel viseltetik a Gus Emunim fiataljai iránt és szükségesnek 
tartotta érzelmeinek kifejezését irántuk abban a nyilatkozat­
ban is, amelyet hétfőn adott a televízió két munkatársának
Washingtonban.

De az „áldozatos szeretet” — amint azt Begin kifejezte, 
— nem talált rokonszenves fogadtatásra a szeretetteknél, 
a Gus Emunimnál, amelyek emberei a miniszterelnök sza­
vaira súlyos provokációval válaszoltak. A kormánynak nem 
szabad eltűrnie ezt a „települést", amint nem szabad meg­
engednie Löwinger rabbinak es társainak, hogy Izráel mi­
niszterelnökét hazazárulással vádolják.

A miniszterelnök háromhavi türelmet kért a szerinte 
„igazi chalucoktól”. Lehet élni 90 napig anélkül, hogy tele­
pülést létesítsenek és lármát csapjanak, különösen egy ilyen 
kényes helyzetben, amikor fanatikusok felelőtlen lépései a 
béke hatalmas művét veszélyeztethetik.

El kell távolítani ezeket az „igazi chalucokat” a hegy­
ről. ahol sátraikat felverték. S csodálkoznunk kell a mi­
niszterelnök szavain a Gus Emunim chalucairól. Az igazi 
chalucok megteremtették a szervezett mezőgazdaságot a 
nemzeti intézmények utasítására és a nemzet földjén. A Gus 
Emunim cselekedetei nagyon messze vannak attól a foga­
lomtól, amelynek chaluciut a neve.

— Bocsánat a zavarásért, meg 
szomjaztam, egy pohár vizet 
kérnék...

Az asszony készségesen a ren­
delkezésére állt- miközben jégbe 
hütött vizet töltött a frizsider­
ből. a fiatalember megtámadta, 
megkötöze. a száját betömte és 
elrabolta az ékszereit.

A rablótámadás kárvallottja, 
Flora Lévi. a rendőrségen elmon 
dotta, hogy 15—20 éves volt a 
fiatalember, akiről személyleirást 
is adott. Ezután részletezte az 
elrabolt ékszereket, amelyek ossz 
értéke 6200 font.

A nyomozás megindult.

HÁROM ARAB TERRORISTA MEGADTA 
MAGÁT KIRJÁT SM0NÁ MELLETT

Libanonból szivárogtak át és túszokat akartak szedni
Két terrorista, aki el akart 

jutni Kirját Smoneba, hogy tú­
szokat szedjen, meggondolta ma 
gát és jelentkezett a hadsereg 
eeyik táborában. A polgáriruhás 
terroristák elmondották, hogy 

. «gy rajhoz tartoznak, amely a 
környéken rejtőzködik és fegyve 
rek is vannak a birtokukban. El 
árulták, hogy a raj harmadik 
tagja elmenekült. Az őrjárat ku­
tatni kezdett utána, és libanoni 
területen fogta el.

A 16—20 éves három terro­
ristánál héber és arab nyelvű 
röpcédulákat találtak, amelyek­
ben 10 Izráelben fogvatartott 
terrorista szabadlábra helyezését 
követelik a túszok ellenében, a- 
kiket Kirját Smoneban akartak

vetet és az ő közvetítésükkel 
tárgyalást kezdeni a 10 fogoly 
kiszabadításáról a túszok ellené 
ben. Repülőgépet is követeltek 
volna, hogy a kiszabadított ter­
roristákkal együtt Luddról Lí­
biába induljanak. A kihallgatá­
suk során kiderült, hogy már 
két héttel ezelőtt behatoltak iz' á 
éli területre Polgári ruhába öl­
töztek és dél-libanoni lakosok­
nak adták ki magukat. Hamisí­
tott libanoni személyazonossági 
bizonyítványuk is volt és előbb 
az UNO emberei engedték be 
őket a Litánitól délre eső terü­
letre és utána jutottak el Iz­
raelbe.

A három terrorista dr. Chá- 
bás vezetése alatt álló Paleszti-

foglyulejteni. Azt a parancsot nai Felszabadító Népfront tagja 
kapták, hogy kerítsék hatalmuk- A hatóságokat meglepte, hogy a
ba a városházát vagv egy más 
középületet és minél nagyobb 
számú túszt fogjanak el. Ezután 
fel kellett volna szólítaniuk a 
román vagy a francia nagykő-

terroristák el tudtak jutni izráeli 
területre. A ..jó kerítés” megnyi 
tása óta. azaz több mint 2 éve. 
ez az első eset. hogy ilyen át- 
szivárgás történt.

Az első gyakorlati lépés: , ,

A hadsereg megszüntette a fejlesztést 
munkálatokat Szináj félszigeten

Kijelölik a két új repülőtér helyét

1978. IX. 20.

A hadsereg vezérkara a hét folyamán 
Tel Avivban összeül, hogy Ézer Weiz- 
man hadügyminisztertől jelentést kap­
jon a camp-davidi tárgyalásokról, és 
hogy tárgyaljon a Szinájból való vissza­
vonulás utáni követelményekről, vala­
mint a nyugati partvidéken és a gázai 
sávban a hadseregre váró teendőkről, — 
írja ä Jediot Áchronot katonai tudósí­
tója.

A vezérkar rövidesen megszervezi a 
várható visszavonulást, amint azt Camp 
Davidben elhatározták. Természetesen 
a visszavonulás kezdetét és az időpon­
tokat a kormány fogja megállapítani. 
Egyelőre azt az utasítást adták ki, hogy 
ne folytassák a fejlesztési munkálatokat 
a Szinái félszigeten, ahol mind ezideig 
erődítéseket építettek és bázisokat tata­
roztak. A Szináj félszigeten lévő repülő­
tereket a visszavonulás utolsó fázisában 
adják át, s csak amikor már befejező­
dött a két alternativ repülőtér építése, 
ami az Egyesült Államokkal való meg­
állapodás értelmében az amerikai kor­
mány költségén történik. Egy repülőtér 
építése általában 5 évig tart és 6 mil­
liárd fontba kerül a mai árak szerint. 
Feltételezhető, hogy a hadsereg szakér­
tői a legrövidebb időn belül kijelölik a

terepet a Negevben, a Szináj határ kö­
zelében építendő repülőterek számára 
és megkezdik azoknak tervezését is.

Amerikai források úgy tájékoztatták 
a hírszolgálati irodákat, hogy az ame­
rikai kormány fél milliárd dollárt irá­
nyoz elő a két repülőtér építésére. Ha 
azonban kiderülne, hogy a költségek 
nagyobbak lesznek ennél az előirány­
zatnál akkor Amerika hajlandó akár 1 
milliárd dollárt befektetni egy repülőtér 
építésébe. Mindegyik ilyen légibázist a 
legmodernebb védőfelszereléssel látják 
el légi vagy tüzérségi támadások meg­
előzésére. Izráel ezen kivül földalatti 
hangárok építését is kéri. Olyan nem 
megerősített hirek is keringenek, hogy 
az amerikai kormány hajlandó kárpó­
tolni Izráelt mindazokért a befetketé- 
sekért. amelyeket 11 év alatt a Szináj 
félszigeten eszközölt. Ezzeket a befek­
tetéseket 30 milliárd fontra becsülik

A tábornoki karban tartózkodóan fo­
gadták a Washingtonból érkező híreket 
és magánbeszélgetésekben olyan meg­
jegyzések hangzottak el, hogy Izráel 
túl nagy árat fizet a békéért, de általá­
ban megelégedést keltett az egyezmé 
nvek megkötésének hire.
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• Vasárnap és hétfőn öngyilkossági járvány mutatko­
zott Jeruzsálemben 5 ember kísérelte meg, hogy véget 
vessen életének, akik közül 2 elhunyt. Az egyik egy 48 
éves ramallai férfi volt, akit holtan szállítottak a Hadassza 
kórházba; Tettének okát nem ismerik. Hétfőn reggel 
holtan találtak lakásában egv 58 éves asszonyt, akiről 
az orvos megállanitotta, hogy nagymennyiségű gyógyszer 
okozta halálát. Hátrahagyott levelében személyi okokkal 
magyarázta öngyilkosságát. Egy fiatal nő az egyik ieru- 
zsálemi rendőrségi épület harmadik emeletéről ugrott ki 
és sulvos állapotban szállították kórházba. A nőt csekk 
hamisításért vették őrizebe. Kelet-Jeruzsálemben egv 31 
éves arab petróleummal felgyújtotta önmagát és súlyos 
égési sebekkel szállították kórházba. Az ötödik e-w 
elmebeteg volt, aki a kórház negyedik emeletéről vetette 
magát az utcára; Életveszélyes állapotban került kór­
házba.

• A felsöiskolák adminisztratív ás technika osztályai­
nak dolgozói, szám szerint 15 ezren a hét folyamán a 
munkaidőben gyűléseket tartanak és igy tiltakoznak az 
ellen, hogy a főiskolák igazgatóságai nem kezdenek velük 
bértárgyalásokat.

© Legalább ezer ember rohanta meg hétfőn a petach- 
tikvai járműéngedélv hivatalt, és terminust követeltek, 
hogy letehessék a vizsgát. Az iroda megrohanásának az 
az oka. hogy a sofőriskolák nem vállalják a terminusok 
kitűzését, minthogy ebben a hivatalban olyan alacsony a 
vizsgáztatók száma, hogy képtelenek betartani a ter­
minusokat.

• Dr. loan Covaci Románia izráeli nagykövete lárn- 
-gatást tett a Mápám tel-avivi központi irodájában és 
hosszasan elbeszélgetett Tálmi képviselővel, a párt főtit­
kárával a politikai helyzetről. Dr. Covaci személyi levelet 
hjpzott Tálmi számára Ceausescu román elnöktől, aki 
megköszönte a Mápám üdvözletét Románia nemzeti 
ünnepe alkalmából.

• A tel-avivi városháza az ünnepek előtt működéibe 
hoz egészen modern utcaseorő és öntözési gépeket, ame­
lyekkel általános ..nagytakarítást” végeznek a város utcáin 
az ünnep küszöbén. A város 12 ilyen gépet vásárolt, 
darabonként 7.5 millió fontért.

• A söchemi somroni közösség kéréssel fordult Jic­
chák Návon államelnökhöz, annak érdekében, hogy te­
gyék lehetővé a szabad közlekedést és az állandó érint­
kezést a szamariai és a choioni somroniak között. Kéré­
sük az, hogy szabadon zarándokolhassanak el a Grizim 
hegvére. ahol a somroniaknak ősidők óta szentélyük van. 
A levélben megemlékeznek Jicchák Ben Cvi második 
államelnökről, aki sokat tett a somroniak vallási ioga 
elismerésére és arra kérik Jicchák Návont, kövesse ezt 
a példát.

© Egy gvanus tárgy, amelyet egy jeruzsálemi autó­
buszban találtak, nem volt más, mint egv hangszóró. Ezt 
sajnos csak felrobbantása után állapították meg. Az egvik 
utas vette észre a „gvanus tárgyat” és a rendőrség tűz­
szerésze robbantotta fel. Kiderült, hogy valaki véletlenül 
felejtette az autóbuszban.

• Jákov Átiász (11) hét semesi kisdiák megsebesült 
a kezén, mert egy holmival játszott, amit a háza mellett 
talált. A tárgy robbanószer volt, amelyet épitőmunkások 
felehettek a ház mellett. A sebesült gyermeket kórházba 
szállították.

• Jeruzsálemben több autóbaleset történt, amelyek 
közül az egyik halállal végződött. Mose Scheinblut (39) 
a közlekedési balesetek halálos áldozata. Az eset körül­
ményei tisztázatlanok. A többi balesetben 7 ember súlyo­
san, 10 pedig könnyebben sebesült meg. A Herzog és 
Ázá utcán sarkán egy sofőr nem engedelmeskedett a 
villamos rendőr zöld színének és beleülközött egy szem­
bejövő kocsiba. Az autó arab sofőrje, és a másik kocsi 
két zsidó utasa megsebesült. A Jeruzsálem—Tel-avív-i 
országúton két autó összeütközése következtében a két 
soí^[. ^ét utas sebesült meg. mig Jeruzsálemben a 
Hánöviim utcán egy szembejövő autótól meglepett autó­
busz kénytelen volt a járdára hajtani és ott megsebesített 
egy 77 éves járókelőt.

• Magdiéi ben egy régi ház padlásán fél kiló ópiumot 
tálaltak, amelynek értéke 1 millió font. Valószínű, hogy 
a kábítószer 1945 óta hever az épületben. Egy fiatalem­
ber vásárolta meg nemrégen ezt a régi házat, és barát­
jával megkezdte tatarozását. A padlásra jutva találtak 
meg egy furcsa alakú zsákot, benne 9 dobozzal, abban 
pedig gyógyszernek látszó pirulákkal. A dobozok az 1945 
október 19-i dátumot viselő újságba voltak csomagolva. 
A fiatalemberek a kfár-szábái rendőrségen jelentették 
az esetet. A rendőrség szakértői megállapították, hogy a 
gyógyszer — ópium. Minthogy a régi ház eredeti lakói 
már régen elhunytak, a rendőrségnek nehézségei vannak 
annak megállapításával, hogyan kerüli a kábítószer é 
padlásra.

Dov Goldst
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EGY CSÉSZE KÁVÉ 
EFR4.IIM KÁCIR PROFESSZORRAL

Dov GoWstein, a Mááriv kitűnő munkatársa meginterjúvolta volt el­
nökünket, aki visszatért rechovoti tanszékéhez

A Weizrrmn-intézet biofizikai osztá­
lyán öt évig üresen ásitott egy szoba. 
Minden úgy maradt, ahogy otthagyta az 
a férfi, aki egy életet töltött benne tanu­
lással. tanítással, kutatással. Most újra 
visszatér a szoba gazdája, miután letöl­
tötte és letette öt éves elnöki feladatát. 
Mondanunk sem kell, hogy Efrájim 
Kácir professzorról van szó. Időközben 
az Intézet egyik volt tanítványát, Nátán 
Sáron professzort nevezte ki tanszék- 
vezetőnek. De téved, aki azt hiszi, hogy 
Kácir professzor rosszul érzi magát a 
volt tanítványa vezetése alatt álló inté­
zetben. Boldog és őszintén boldog, egy' 
részt hogy megszabadult az adminiszt­
rációs felelősségtől, másrészt hogy ked­
venc tanítványa keze alatt „szolgálhat”. 
És meg valami. Kácir professzor ismert 
volt közvetlenségéről, megnyerő modo­
ráról. ameily bizony az utolsó öt év 
alatt nem nagyon nyilvánulhatott meg. 
Most újra visszatér a régi Kácir.

Kérdés: Professzor uram. az izraeli állam­
elnökök közül ön az egyedüli, aki nem 
vállalta méltóságának folytatását az első ká- 
dencia után. Mi okozta elhatározását? Az. 
hney az elnöknek meglehetősen korlátozott a 
jogköre, a kormányváltozás is befolyásolta 
elhatározását, vagy pedig egyszerűen vissza 
akart térni a tudományhoz?

Válasz: Mint tudja, nem könnyen 
egyeztem bele. hogy jelöljenek 1972- 
ben. Nem kevés rábeszélésébe került ez 
barátaimnak, köztük Golda Méirnek és 
a megb. Pinchász Szápirnak meg Méir 
Weissgallnak. Hogy mégis vállaltam, az 
azért volt. hogy rámutassak arra. hogy 
a tudományokkal foglalkozó embernek 
nem szabad elefántcsonttoronyban ülnie 
és vállalnia kell. ha szükség van rá, 
nemzeti és közéleti feladatokat. Most 
pedig visszavonulásommal példát akar­
tam adni arra is. hogy az ember ne 
ragaszkodjék bársonyszékéhez, közéleti 
méltóságához.

Kérdés: Három miniszterelnöke volt az or­
szágnak az ön ideje alatt: Golda Méir. Jie- 
cbák Rábin és Menáchem Begin. Mi különb­
séget látott köztük és hogy viszony lőttak
önhöz?

Válasz: Mindhárman a legnagyobb 
tisztelettel viseltettek az államelnök! 
méltóság iránt, gyakran jöttek hozzám, 
szinte minden döntő elhatározás előtt 
politikai és katonai kérdésekben, részle­
tesen beszámoltak azokról és meghall­
ották megjegyzéseimet. Persze, mind a 
hárman más-más egyéniséget képvisel­
nek. Mit mondjak Goldáról? Nálam ió 
néhány évvel idősebb, és ez nem titok.

Mindig felnéztem rá. Vállal magaslott 
ki sokak közül, ha szabad igy kifejez­
nem magam. Mindig zavarba hozxytt, ha 
eljött hozzám mint miniszterelnöknő. 
Az volt az érzésem, hogy voltaképpen 
nekem kellene elmennem hozzá. Ha 
magam elé engedtem, rámszólt moso­
lyogva: „Csak ön után, ön az elnök, én 
csak miniszterelnök vagyok”. És hiába 
tiltakoztam. Jicchák Rábin, és ezt min­
denki tudja, nem ragaszkodik különö­
sebben a formaságokhoz. De ha eljött, 
megszólalt és elmondott valamit, akkor 
élvezet volt hallgatni egy kitűnő analiti­
kus elme gondolatait. És aztán jött a 
kormány válozás, Begin. És itt be kell 
vallanom: életem nagy meglepetése és 
nagy élménye. Én a munkásmozgalom­
ban nevelkedtem és Menáchem Begin­
net nem voltak különösebb kapcsola­
taim. Megelégedéssel fogadtam a kor­
mányváltozást, mert ez szokásos jelen­
ség kell hogy legyen egy demokrata 
rendszerben. De egy kis aggodalom volt 
a szivemben. Hogy fog viszonylati 
hozzám, aki nem tartozom a pártjához; 
hozzám, akit „örökölt” az előbbi re­
zsimből. Nos, mit mondjak? Kétségeim 
eloszlottak, mintha sose lettek volna, 
mindjárt az első találkozásunk után. 
Egy igazi úriember, aki valóban tökéle­
tesen megtartotta azt, amit ígért, a 
korín ányelnöknek az államelnökhöz 
való kapcsolatait illetően. Minden kül­
földi utazása előtt felkeresett katonai 
szakértőivel, elém teregette a térképeket 
és elmondta terveit a legapróbb részle­
tekig. Ugyanígy járt el, mikor visszajött. 
Ugyanakkor eloszlatta a szivemben azt a 
zavaró érzést, hogy a beszélgetés sokat 
rabol el drága idejéből. Azt éreztette 
velem, hogy szívességet teszek neki az­
zal, hogy meghallgatom. Tehát nem 
„menekültem” az uj kormány elől, a 
korlátolt jogkör sem sértett, mert hisz 
éltem érdekes jogkörömmel, melyet a 
törvény biztosit az elnöknek, elvégre 
részese voltam kormányalakításoknak, 
aláírtam birók kinevezéseit, az igazság­
ügyminiszter javaslatára kegyelmet ad­
tam bűnösöknek és ami talán a legfon­
tosabb. kapcsolatba kerültem és szoros 
kapcsolatot tartottam az állam minden 
rendű és rangú polgárával és gálutban 
élő testvéreinkkel.

Kérdés: Tehát mégis miért,.,?
Válasz: A harmadik feltételezése a 

helyes. Vágytam vissza a munkámhoz. 
Aki foglalkozott valaha a természet 
tudományokkal, az megerősítheti állítá­
somat, hogy nincs szebb, érdekesebb 
dolog a természet titkainak kutatásánál.

ÖREGEMBER NEM VÉNEMBER ?
— Micsoda?! — mennydör 

?ött az amerikai képviselőház 
különbizottsága felé John Way- 

!’e~nek, Hollywood hercegének 
?zava — engem akartok a me- 
z°re küldeni, hogy legeljek, ki 
•Tiég hetven esztendős sem va­
gyok?

— Isten őrizz — gondolták 
águkban még a legprogresszi- 
'eöb képviselők is. — Még ez 
Mányozna nekünk. — Hiszen a 
ma N hihetetlen népszerű sztár 
oiyan szerepeket játszik ma is, 
amelyek csak életük derekán 
tevő színészeket illetnének meg. 
?y azután az öregséggel, a nyug 
:íial és a nyugdijhatárrail fog- 
' k°zó rendkívüli bizottság haj- 

■jk arra, hogy a kötelező nyug 
ijhatart 65-ről 70 évre emelje, 

ó bizottság elé tannul hivott 
ohn Wayne ezzel többet tett 
0rtársainak, mint minden orvo 

Sl véleményezés.
Evek óta folyik az Egyesült 
amokban a vita, hogy a 65 

e.Ves kötelező nyugdijhatár sér- 
j"e 42 emberi szabadságjogokat, 

a?y sem. Jimmy Carter ural- 
rna. aiatt, aki tudvalevőleg az 
emberi jogok kiterjesztésének fa 
nj,ikus hive, minden kilátás 
Megvan arra, hogy mig ma 
ö>ak egyes államokban törölték

el az ominózus korhatárt, igy 
Alaszkában. Kaliforniában, 
Mayne-ben. — a közeljövőben 
ebből federális törvény lesz, 
mely lehetőséget ad arra. hogy 
ki-ki maga válasza meg nyug­
díjba menésének idejét 65 és 70 
között.

Lehetséges, hogy ehhez a ha 
tározathoz hozzájárult az a poll 
ti kai izü tény is, hogy az emberi 
élet meghosszabbodása révén 
egyre nagyobb az idősebbek szá 
ma, olyannyira, hogy egyesek 
már gereontokrátiáról. azaz öre­
gek uralmáról beszélnek az 
Egyesült Államokban. Mind­
azonáltal a végső határozat 
még nem született meg, mert az 
emberi szabadságok ligájával 
szemben egy legalább olyan 
erős tényező küzd a korai nyug 
dijért. És ezek a szakszerveze­
tek és a munkaerőtervezési ősz 
tály. Az előbbiek, mármint a 
szakszervezetek, azzal érvelnek, 
hogy a 60 és 70-esek oly nagy 
számban foglalnak el vezető po 
ziciókat, hogy útját állják, ha 
nem is tehetséges fiataloknak, 
de fiatalabbaknak előrehaladá­
sában, akik nem képesek ezáltal 
legjobb tehetségüket a megfele 
lő pozíciókban a köz javára for 
ditani. A munkaerő-tervezési

osztály pedig, érthetően, azzal 
érvel, hogy ha mindenkinek sa­
ját elhatározására bízzuk, már­
mint a 65 és 70 közöttiekére, 
hogy mikor vonuljanak nyuga­
lomba, akkor lehetetlen előre 
számolni a munkaerővel és ezál 
tál a termelés kilátásaival.

Ezt az aggodalmat próbálja el 
oszlatni a statisztika, miszerint 
a 65 éven felüliek amennyiben 
megfelelő fizetésük volt, tulnyo 
mó többségükben több mint 95 
százalékig a nyugdijat választja 
és csak a kiskeresetűek, akiknek 
havi 400 dollárból kell megél­
niük, folytatják munkájukat.

Egyébként a korai kényszer- 
nyugdij ellenzői bizonyos hamu 
kás rosszindulattal vitatják a 
szakszervezetek igazát, mikor rá 
mutatnak arra, hogy azoknak 
nagyhatalmü elnöke, George 
Mani, 83 éves és fiatalokat meg 
szégycnitő erővel vezeti a mun 
kásság jogvédelmét.

Bizonyos kereskedői és bank­
körök, amelyek érdekelve van­
nak abban, hogy fiatal erőkkel 
cseréljék fel idősebb dolgozói 
kát. megpróbálnak túljárni ez 
utóbbiaknak az eszén azzal, 
hogy nem koruk miatt, hanem

(Folytatása a 4. oldalon)

Dr. Jesurun Élifáhu:

A Pusztulás - filmen
Nincsen sem Tisa be-Av Templomsirató böjtje, sem a Vész­

korszak kollektív emléknapja, a Camp David-i tárgyalások 
is befejeződtek. Kreisky aljassága is inkább felháborodást keltett 
mint megrendülést, mégis napok óta van valami a levegőben, 
egy hangulat, amihez nem vagyunk szokva, mit rég tapasz­
taltunk. A már szinte unalmassá vált zsidó sorskérdés új meg­
világítást nyert, az Eichmann-per óta ceremóniáik meg idegen 
forgalmi jelentőségű Jád Vásém képei benyomultak lakásunkba 
és nem tudunk, nem is akarunk szabadulni tőlük.

Megszoktuk mi is, érzéketlennek tartott fiaaljainktól tanultuk 
el. hogy ne mutassuk ki érzelmeinket, mert akkor Jerachmiélnek, 
vagy Szabon-nak csúfolnak, mert gyermekeinktől, unokájuktól 
tanultuk, hogy nincs nagyobb szégy en Szabrelandban, mint elérzé- 
kenyülni. És mégis, bár legtöbben vártunk arra. hogy miként 
reagálnak a hivatalból okosak, megnyílt a szivünk, szánk széle 
megrezzent, kicsordult a; könny a szemünkből és hagytuk legu- 
rulni arcunkon — nem szégyeltük. — A Vészkorszak drámáját 
néztük a héten a televízióban.

Nemcsak könnyeztünk, részt vettünk az eseményekben, mert 
mi vagyunk a szereplők és a mieink. Szerettünk volna odakiál­
tani Berta asszonynak: az Istenért meneküljetek, mig lehet. Nem 
zongorázni kell ilyenkor, hanem csomagolni. Felugrottunk ké­
nyelmes karosszékünkből és néma szájjal ordítottuk a szimpatikus 
Rudi felé: Te, őrült, verd szét egy tégladarabbal a fejét. Csak 
egy idióta kötözi be egy sebesült kobra még tekergő tetemét. 
És tehetetlen dühünkben tenyerünkbe vájtuk körmünket, mikor 
láttuk, mint menetelnek egykedvűen, tehetetlenül a feketébe 
öltözött zsidók ezrei Baby .Tarban a gödör felé^

Pedig nem igaz, mert most is, másodszor már titokban 
reménykedtünk, hogy a kievi robbanásoknál megsebesült SS 
viszonozza Rudinak, távoli rokonának jótettét, hogy a hullák 
láttán hányingerrel küszködő Dorf az idősebb náci tiszt lábához 
dobja a revolverét és felordit: nem lövök!

Igen, mert — jó vagy rossz, azon lehet vitatkozni — de ment-1 
hetet!énül emberek vagyunk.

Olvastam a kritikákat, köztük Gréda Jóska önmagában kitűnő 
cikkét is, de nem értek velük egyet. Úgy látom a filmet, mint a

magyar zsidók, akikkel naponta együtt vagyok, mint a haláltábo- 
rokból csoda folytán megtértek, akik a sajtó körkérdésére rea­
gáltak. Az egyszerű emberekkel vagyok ebben az ügyben, nem 
aszakértökkel és a mükritikusokkal.

A SOA-t, a vészt és korszakát államilag is intézményesen 
(nem is egy intézményben) őrizzük, dokumentáljuk, fényképek­
ben, iratokban, kartotékban, szoborban, festményekben. Mond­
hatni — konzerváltuk, mikor is a jelszó volt: ne felejts! Mégis, 
azoknak, akik nem látták, akik nem szenvedték végig, most alig 
35 évvel a borzalom után. történelemmé, csepköbariaiigok 
sztalaktitjává fagyott a Pusztulás vérzivatara.

Talán azért Ls, mert „hatmillió"’ talán megrendíti a gondol­
kodó emberi agyat, de túl sok ahhoz, hogy felkavarja a sziveket. 
A csontvázak és hullák biztos hogy jobban meggyötrik az idege­
ket, de az élők szenvedése, élőké mint te és tieid, szüleid, 
gyenneked szenvedése, az nemcsak, hogy mélyebb emóciót vált 
ki belőled, de valósággal tettre ingerel. Ezért is választották 
egy család tragédiáját, mikor is a tömegpusztítást néhány 
borzalmasan hiteles, náci hóhérok által szadista ujjáéivezetre 

készült fénykép szolgáltatja.
„Vulgarizálták, leegyszerűsítették, ellapositották az irtózatos 

drámát” — irta egy kritikus. Hát volt valami nemes és fenséges 
ebben az őrült emberkaszálásban, melyben mi voltunk a kévék 
és az auschwitzi szél a marokszedö? Mi cgv bizonyos szempont­
ból nem magasztos volt. az a halálbamenők szótlan marsa volt. 
És ezt megmutatta a film. szenvedtünk is tőle, mint ahogy mind 
máig fáj és szégyeljük, hogy legtöbben tétlenül tűrtük a gyöt­
relmeket. g4.rzpn

Hogy a Weisz család tagjai elegánsan öltözött, finommodoru 
emberek, ak ik kedvesen beszélgetnek, időnként csókolódznak. — 
Istenem, gondoljunk vissza arra, hogy mig a gettóba szállítottak 
minket, mi is borotválkoztunk naponta, asszonyaink rendesen 
voltak öltözve és csak a vagon piszkában hullott le róluk, és ott 
se teljesen, a ió modor. Aba Kovner hívta fel a figyelmet arra. 
hogy a dokumentum fényképeket ellenségeink készítették rólunk; 
ha pedig mi, vagy' a mi közreműködésünkkel készítenek filmet,

(Folytatása az 5-ik oldalon)
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KÜLÖNLEGES ELŐNYÖKET JUTTAT
(CSAK KORLÁTOZOTT IDŐSZAKRA)

KOÁCH CHÁJ KIFLÄJIM K0ÁCH BRÉRÁ DOLLARIT
8.48% SPECIÁLIS JUTTATÁS

6 év takarékosság után 
az egyszeri irányzatban.

3 UTOLSÓ BEFIZ KIES 
A BANK SZÁMLÁJÁRA

á havonkénti takarékossági irányzatban.

A Bank Leuminál a kővetkezőket kapja: 
az egyszeri irányzat keretében

• 6 év takarékosság után
különleges. 8.48% juttatás 4,240.*» IL-ig.

• Azonnali 6% juttatás.
• Kamat és rögzítés az indexhez • tőkére 

és az azonnali juttatásra.

• Minden adómentes.

A havonkénti takarékossági irányzat keretében.

• S utolsó befizetés a bank számlájára 
(az első befizetés összegében).

• Azonnali 3% juttatás,

• Kamat és rögzítés az indexhez » tökére 
és az azonnali juttatásra.

• Minden adómentes.

Mindkét irányzatban a rögzítés az indexhez, 
vagy a dollárhoz, és önnek • magasabb 
hozamot fogják kifizetni

A futtatásokat és 5 bank számlájára történő befizetéseket í • éves takarékossági idő befejeztével űzetik- 
Az előnyöket mindenki megkapja, aki csatlakozik a fenti tervek egyikéhez. 1976. 8» 1-től.

Bővebb részietek • Bank Lenmi, Bank Igád és Bank Arivl Jiszráéli összes fiókjainál,

11% SPECIÁLIS JUITAIAS

6 év takarékosság után, 
az egyszeri irányzatban

3 UTOLSÓ BEFIZETÉS 
A BANK SZÁMLÁJÁRA

8 havonkénti takarékossári irányzatban.

A Bank Leuminál a következőket kapja; 
az egyszeri irányzat keretében

• 6 év takarékosság után 
különleges 11% juttatás 3960.— IL-ig.

• Azonnali 10% juttatás

• Kamat és rögzítés az indexhez a tőkére 
és az azonnali juttatásra-

• Minden adómentes

• A havonkénti takarékossági irányzat keretében

• 3 utolsó befizetés a bank számlájára.

• Azonnali 5% juttatás.
• Kamat és rögzítés az indexhez • tőkére 

és az azonnali juttatásra.

• Minden adómentes.
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NEM VÉNEMBER?
(Folytatás a 3. oldalról)

csökkent munkateljesítményük 
miatt — mely Amerikában lehet 
séges — küldik őket nyugdíjba.

Nehéz helyzetben vannak a 
biztosítók is, amelyek kénytele 
nek voltak az utóbbi időben el 
törölni a 65 éves biztosítási 
korhatárt. Ezek azzal vigaszta­
lódnak, hogy a születési bizo 
nyitvány voltaképpen nem 
mond semmit, de biztos, hogy 
nem mindent, mert ugyanazon 
korosztályú emberek között le 
hetnek, egészségi szempontból 
sokkal fiatalabbak és sokkal idő 
sebbek. Van olyan fiatal, aki 
már 30 éves korában „idült”, 
mig 80 évesek munkabírók le> 
hetnek. Az öregek védelmében 
igen gyakran hozzák föl Kon­
rad Adenauer kancellár esetét, 
aki 73 éves korában lett az ezer 
problémával küzdő uj Németor­
szág vezetője és csak 87 éves ko 
rában vonult vissza. Ugyancsak 
kitűnő példák Picasso és Ber­
nard Shaw. A „Vissza Matuzsá 
lemhez” epilógusában igy ir az 
akkor 88 éves iró: „Az erőm 
egyre inkább hűtlen lesz hoz­
zám. Mozdulataim lassubbod- 
nak, fizikai létem egyre inkább 
elkorcsosul. Ha mégis ragasz­
kodom az élethez, ez azért van 
mert szellemileg még mindig 
friss és fejlődőképes, kíváncsi­
ságom, éberségem akárcsak egy 
koron. Ha a sors olyan testi erő 
vei ruházna fel, mely lépést tart 
lelkemmel, szellememmel, ak 
kor hajlandó lennék uj karriert 
kezdeni, akárcsak egy másod­
osztályú állami tisztviselő és 
csak száz év múlva jutnék a 
degenerációnak olyan fokára, 
hogy tehetséges miniszter lehet 
nék a kormányban.”

A tudománynak ma sincse­
nek megbízható adatai arról, 
hogy mikor kezdődik a kopás és 
az elöregedés. És ha igaz az a 
mondás, hogy az ember szüle 
tése pillanatában teszi meg az 
első lépést a halál felé, úgy igaz 
egyes orvosok véleménye, misze 
rint a kopás már 20 éves kor 
ban, ha nem is észlelhető, de 
nyomai fellelhetők a testben 
Érdekes véleményt hangoztat az 
öregséggel kapcsolatosan Robert 
Buttler pszichológus: „Az em 
bér szervei szerint különböző 
korcsportokhoz tartozhat. Széllé 
mileg lehet 40 éves, tüdeje egy 
50 évesé, veséje egy haldoklóé.” 
Való igaz, hogy egy egészséges 
ember is megrokkanhat azáltal, 
hogy meséje, szive vagy mája 
valami defektust szenved és 
ugyanakkor az organizmus rend 
ben működik. Az érelmeszese­
dés már régóta nem számit öreg 
sége betegségnek, hanem olyan 
mint az influenza vagy a rák. 
És hogy visszatérjünk a 65 éve­
sekhez, a nehéz fizikai munkát 
végzőknek feltétlenül nyugdíjba 
kell menniük, mig azok, akik 
nem izmaikkal dolgoznak, foly 
tathatják a munkát. j

Németországban és Dániában 
megpróbálták fiziológiai alapon 
megmérni az öregedést, sőt a 
szellemi kopást is. Anatómusok 
azt állították, hogy egy 65 éves 
ember agyának súlya 90 gram 
mal (Dániában 125 grammal) 
kevesebb, mint egy 20 évesé. Ezt 
a való tényt cáfolja egy másik, 
miszerint az utolsó két nemze­
dék alatt a gazdag táplálkozás 
és egyéb pszichológiai szempon­
tok miatt 10—20 centiméterrel 
magasabbak az unokák, mint 
nagyszüleik.

Befejezésül talán a németor 
szági példát kellene hoznunk, 
ahol a dolgozó maga dönti el, 
hogy nyugdijba menjen-e 65 
éves kor után és joga van a 
munkaügyi bírósághoz fordulni,, 
ha akarata ellenére parancsnol- 
nak rá nyugalmat. A társada­
lombiztosítót nem érdekli az, 
hogy a hivatalos korhatárt elért 
ember dolgozik-e vagy sem. Az 
aem ,hogy mennyit keres. Az il­
lető 65 éves korától kezdve meg 
kapja a minden e korban levőt 
megillető járadékot. Ez a ren­
delkezés teljesen az egyénre bíz­
za — természetesen az egészsé-1 
ges és munkabíró egyénre — 
hogy meddig dolgozzék és mi 
kortól kezdve csökkentse aktivi­
tását.

ÉRTESÍTÉS
KÜLÖNLEGES JUTTATÁSOK- 

A TAKAREKOSSAG SERKENTÉSÉRE
A DISCOUNT BANK TAKARÉKOSSÁGI TERVEIBEN
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Mindenki, *ki elhelyez a tervben az akció ideje 
alatt 36,000 fontot* 6 évre, a következőket 
kapja:
_______ ~ azonnal, kamatozik

JUTTATÁS és rögzitett’összege 3,600 IL
különleges 10%

JUTTATÁS 3 tí$kére’az id8szak

JUTTATÁS

végén

további 10% az első 
juttatásra, az időszak 
végén

juttatások összesen

3.600 IL 

360 IL

Mindenki, aki elhelyez a tervben az akció ideje 
alatt 50,000 fontot* 6 évre, a következőket 
kapja:
TWTJTV2FÍ! Ä ifi Ä fi! azonnal, kamatozik 
tf U i I fi 1 fid és rögzitett, összege

különleges 8%

JUTTATÁS a,tdk^re’a/
‘srtrsíPffi imiM további 8% az elsőJUTTATÁS iutfatásra> az időszak

végén

7.560 IL juttatások összesen

3.000 IL 
4.000 IL

240 IL
1240 Ü

* Alacsonyabb összeg is elhelyezhető és a juttatás annak arányában.
Régi takarékoskodó is elhelyezhet plusz összeget a tervekben és élvezheti a speciális 
juttatásokat elhelyezett pénzére

A HAVONKÉNT TAKARÉKOSKODÓKNAK

JUTTATÁS A 3 UTOLSÓ HÓNAP BEFIZETÉSE
A BANK SZÁMLÁJÁRA

A juttatás az első 3 hónap befizetésének összegében - azoknak, akik a takarékosság egész ideje alatt befizetik 
az összeget - és ez a juttatásokon (azonnali juttatás, indexhez való rögzítések és kamatok) felül, 5% a „Jitron 
Cháj Kiflájim”-ban és 3% a „Jitron Brérá Dollárit”-ban.

A a Píswimf „.litirpn” fípvpíwji el5mweln isiül!
Teiles rögzítés • Kamafss kamat • Teiles adómentesség.

AZ AKCIÓ - KORLÁTOZOTT-IDŐRE 
BŐVEBB RÉSZLETEK A DISCOUNT BANK 

ÉS BARCLAYS DISCOUNT BANK 
MIND A 225 FIÓKJÁNÁL

JO Á DISCOUNT BANKKAL DOLGOZNI

DISCOUNT BANK
AZ ÉREM JÖVEDELMEZŐ OLDALA
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REGÉNY Irta: KOLLÄR BÉLA
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12.
Ég a szemem, könnyeket nyelek.
Ó. áldott, áldott Isten ... !
— Mit álmodtál? Rosszat álmodtál

rólam?
— Igen, — mondom lehunyt szem­

mel.
— És nem szerettél? Nem szerettél

álmodban ?
— De igen . . . Nagyon szerettelek. 
— Akkor jó... Mert, ha egyszer nem

szeretnél, én meghalnék...
— Elég volt! — recsegi a tanár. — 

Egyelőre arra vigyázz, hogy a férjed 
ne haljon meg. Hagyjad pihenni! Tu­
dod mekkora tályogot szedtem ki be­
lőled? — kérdi felém fordulva, — 
mint az öklöm! Most pihenj! Holnap 
maid folytatjátok. Maga maradjon itt 
a rákosnál, — mondja a nővérnek, a 
Gömöri ágya felé intve — s ha valami 
baj van. azonnal hívja az ügyeletest.

— Te meg menj haza! Hagyd az 
uradat gyógyulni!

Gyógyulni...!
Szinte már másnap nem volt semmi 

bajom. Kató mellettem ült egész nap. 
A tanár zenéről beszélgetett.

Néha kísérteties elevenséggel támad 
tak fel bennem álmom egyes részletei. 
De a valóság könnyen felejttetett.

Minden másképp volt, mint álmom­
ban. A hasamban nem tampon volt, 
hanem gumicső. Az is csak néhány 
napig- Aztán már hagyták begyógyulni 
a sebet. Gömörinek nem az epehó­
lyagját vették ki. hanem gyomorrákja 
volt. azt operálták. Es nem lett job­
ban. mint álmomban. MásMpra "trief- 
halt. Jöttek érte a hullakosárral s el­
vitték.

Budai hús vágás közben egy csont- 
szilánkká! megsértette egyik ujját. Ké­
sőn ment orvoshoz, vérmérgezést ka­
pom Ezért kellett amputálni a karját.

Még a mennyezeti éjjeli fény is más 
volt. mint amilyennek én álmomban
láttam.

Semmiféle báró nem volt a szana­
tóriumban. Igaz, azt nem is álmodtam, 
hogy láttam is őt.

Lobogott bennem az életkedv. Se­
bem rohamosan gyógyult. Csak fizi­
kailag voltam nagyon leromolva. Alig 
\oltam ébren naponta egy-két órán át. 
De éppen ezért, villámgyorsan múltak 
a napok.

Április huszonegyedikén, — álmom­
ban akkor történt a szakítás, — pezs­
gőt hozattam és becsiptünk Katóval-

Május másodikán gyógyultan el­
hagytam a szanatóriumot.

S természetesen úgy csináltunk min­
dent. ahogy azt ezerszer elterveztük. 
Kérj tettem valami pénzt, megvettem a 
használt ajtókat, ablakokat s berakat­
tam a falba. De egyébb ztán alig volt. 
Meg a legszükségesebbeket sem tudtam 
beszerezni. A lakásunkat közvetlenül 
a második operációm után kiüritettem,

" a lakbért úgy sem tudtam volna fi­
zetni. — s a bútorokat eladattam Ka­
tával. Kellett neki a pénz betegségem 
tartamára s én akkor nem tudtam más 
m dón pénzhez jutni. Most hát nem 
v°lt semmink. De csak nevettünk min­
denen. Egy ágyat vásároltunk, egy 
szekrényt, egy asztalt s néhány edényt. 
Többre nem jutott, mert ami pénz ma­
radt. az ennivalóra kellett. A tanár 
nicemondta ugyanis, hogy még leg- 
abhh két hónapig pihennem kell. Le- 
bc'öleg sokat feküdni, de semmiesetre 
-em dolgozni.

Törődtünk is mi azzal, hogy nem 
von semmink.

Tr>hmmn médiára éhünk.
Mmdcnekelőit vásárolunk egy kecs 

kát. Ez 'olt a lámánk Tejünk hát volt 
nv r. móe hwá három li»cr napon- 
Ten \ cTnV hat tyúkot Ilyen mó­
don tojásunk is volt, naponta három-

négy. Bevásároltunk lisztet, zsírt, cuk­
rot, petróleumot, hozzá főzőt és gázo- 
sitó lámpát.

Székre nem telt. Akkor ütöttem ösz- 
sze a kispadot. Padló még nem volt 
a szobákban. Az ágyunk reggelre 
mindig belesüllyedt a homokba. De 
nekünk ez is csak mulatság volt.

Néha azért bementem Pestre.

Ha már kifogytunk a pénzből, írtam 
valamit, — krokit, elbeszélést, — s el­
helyeztem valamelyik lapnál. Nagyon 
kevés jövedelmet jelentett. De nekünk 
elég volt. Fillérekből tudtunk megélni.

Egy alkalommal, amikor bent voltam 
Pesten, egy autó fékez le mellettem, a 
Körúton.

— Hé! Hová rohansz? — recseg rám 
a tanár a kocsiból. És már nyitja is az 
ajtót: — Szállj be!

Melléülök.
— Hogy vagytok? — kérdi, megindít­

va a kocsit.
— Köszönöm jól.
— Még kint laktok?
— Kint. Őszig be sem jövünk.
— Okosan. Hol ebédelsz?
— Otthon. Kató vár.
— Hát csak várjon, Most velem 

eszel.
— No, azt nem lehet. Nem fog enni, 

amig nem jövök.

— Hát ne egyen. Nem szabad egy 
asszonyt elkényeztetni. Most velem 
eszel és punktum. Ha félsz tőle, majd 
adok egy igazolványt, hogy velem voltál.

Elnevetem magam. Az öregnek nem 
lehet .nemet mondani. Hozzászokott ah­
hoz, hogy engedelmeskednek neki. De 
szeretem is. Szívesen vagyok vele.

Egy étterem előtt megállunk.

— Na mesélj. — mondja evés köz­
ben, — hogy éltek?

— Jól. Nincs semmi baj.
— No, az már derék.
Elmosolyodom. Libát eszik. Olyan 

szakértelemmel szedi szét a combot, 
mintha boncolna. Én, ha húst eszem, 
hát húst eszem. De ő biztosan latin nevű 
izmokat, rostokat és szöveteket nyel.

— Mi volt azzal az álmoddal, hé! 
— kérdi váratlanul.

Vállat vonok.
— Hát mi lett volna? Álom volt.
— De mit álmodtál? Mondd el. Ér­

dekel. mert mostanában belekóntárkod- 
tam a pszichotherápiába.

— Hát... azt álmodtam, hogy Kató 
másba szeretett.

— Egy báróba. Ezt már mondtad ak­
kor. No és?

— És meg is mondta nekem.
— Gyerünk, gyerünk.
— Hát.,, Akkor én meg akartam 

halni.
— És hogyan akartál meghalni?
— Úgy, hogy kivettem a hasamból a 

tampont és feíszakitottam a sebet.
— No, ebbe ugyan nem lehet bele­

halni. És részletes, aprólékos volt az 
álmod?

— Élethü és folyamatos. A legap­
róbb részletekig. Kezdve azon, hogy 
amikor álmomban felébredtem az alta­
tásból, Kató nem volt mellettem, mert 
tanur ur hazavitte a kocsiján. Folytatva, 
ott, hogy álmomban Kató néhány sort 
hagyott számomra az ápolónőnél. Még 
a szövegére is emlékszem. Különben itt 
is van nálam. Tessék.

S noteszemből kiveszek egy kis papír­
darabot.

Az öreg ránéz, elolvassa s tágranyilt 
szemmel bámul rám.

—Ezt hagyta ...?
— Ezt.
— Akkor éjjel... amikor hazavit­

tem ...?
— Akkor.
Olyan elképedve bámul rám, hogy el­

nevetem magam.
— Hát... te tudtad ...?
— Tudtam.
Az öreg maga elé néz egy darabig s

A Pusztulás - filmen
(Folytatása a 3-ik oldalról)

akkor minek mutassanak be minket gyengeségünkben. Elég, ha 
tudjuk, hogy mi célt szolgált a vagonban a vödör, minek fény­
képezni a valóban vulgáris jeleneteket.

Helyes, hogy bemutatnak pozitív keresztény figurákat, persze 
nem az SS állatok közt, bár Hochhut Helytartójának Gersten-je 
ugyancsak halálfejes jelvényt viselt. Hanem azért, mert nagyon 
kevesek voltak, de voltak, és jaj nekünk, ha elhitetjük magunk­
kal, hogy nincsen elszórva a sivó pusztában is csapadék.

Figyelembe kell vennünk, hogy' a film legelsösorban nem 
nekünk készült, hanem, és szerencsénkre, a keresztény világ 
százmilliói számára, akik valóban végignézték, végigizgulták 
velünk együtt a megrázó jeleneteket.

A film nem történelem, hanem a valóságot csaknem híven leiró 
történelmi regény és mialatt szemünk előtt adják el Ízléses 
csomagolásban, hihetetlen nagy reklámmal Tel-Aviv és más 
nagyvárosok polgármestereit, mert manapság a legjobb bornak 
is kell cégér, jól látható, rikító színekkel festett cégér, — akkor 
miért csodálkozunk, ha Hollywood hozzáöntötte azt a szirupot, 
mely a filmben sem lényeg, de elfogadhatóbbá, elviselhetőbbé, 
sőt talán megrázóbbá teszi azt, mit minden eszközzel népünk 
és a világ tudatában kell tartanunk.

Azt, hogy ha a Mabat-ban látjuk a megveszett vadállati tö­
megek felvonulását Líbiában, vagy Kairóban, vagy ha a képernyő 
üvegén át szemünkbe szúrnak a sechemi, ramaliai, sőt kelet-je- 
ruzsálemi tekintetek, hogy tudjuk, mit jelent az afro-ázsiai muzul 
mán, nacionalista, soviniszta őrület...

Ezért nézzük a filmet, hogy ne feledjünk
És ezt ne feledjék gyűlölőink. A saját jó érdekükben..

m KILÉT APMHWDETESEK. lm.

hallgat.

Wolytuiiuk)

0 03—285519, ALTALANOS remonl 
építés — csempe — márvány — 
Ko-yhafelszerelés — szerelés — tri
szék — festés __ tapéta. Nézze
meg kész munkánkat. Balter, Bat 
Kochbá 35.
0 „SZtSLA“, vége a dzsukoknak 
egészségügy! minisztérium enge 
dély 197 felelősséggel 42515L
• ..HAMaVKIK' takarítás és po­
lish, féregirtas ingyen. Azonnali 
szolgálat, teljes felelősség 763028. 
0 SÁMUEL vesz bútort, frizsider, 
televíziót, hagyatékokat maximat) 
árakon. Tel 03—240514.
0 XAK.AR1TAS és csiszolás (po­
lish) lakásán plusz ingyen féreg 
irtás 03—Ü02979, este 03 837475 -
..Orly”
• „PEÉR” takarítás és polish 
plusz ingyen féregirtás. Telefon 
38663. 211844.
0 KOMOLY export vállalat keres 
gyakorlott overlock-, Singer- és 
kézivarrönőket. Kitűnő feltételek 
a megfelelőknek. 831176.
0 AUTORADIO, házi stereo, tele
víziók __ színesek is - -t- árusítás
és javítás. Udvarias és szakszerű 
szolgálat, Electronic» Tedy, Sd 
Jehudit 19, tel. 265983.
0 OLCSÓN amerikai komplett 
ä gyóntatok, szappan, kristályok, 
ruházat, ajándékok. Veszünk és el­
adunk mindent. „Universal”, Al- 
lenby 27., pince.
• ASSZONYT keres azonnalra 
konyhai munkára Sosáná étterem, 
Jaffa, Hádoár u. 4.
• JEHoSUA vesz bútort, felszá­
molást, hagyatékot. 831494, este 
876224
0 F1LIP HAKONE vesz bútort, 
régiségeket, frizsidert és hagyaté­
kot. 834539, 883489.

MA

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

TEL AVIV
Ros hásánái ünnepi segélyosztás 

a tel-avivi HOH-ban
Ezúton is értesítjük pártfogolt- 

jainkat, hogy az idei kiosztást 1978 
szeptember 21-én. csütörtök reggel 
9.30 órakor eszközöljük a HOH, 
Háj árkon 61 szám alatti helyisé­
gében.

(Kérjük elhozni a teudát zehuj 
Igazolványt.)

A tel-avivi HOH szociális 
bizottsága

JERUZSÁLEM
Szeptember 23-án, szombat este 

7 órakor, a Both kultúrotthon he­
lyiségében, Jaffo ut 84

SZEZONNYITÓ KIEMELKEDŐ 
ESEMÉNY 

„„EGY ESTE
TASNÁDY FEKETE MÁRIÁVAL”
Magyarország volt szépségkirály­

nője, a valóban királynői jelensé- 
gü kiváló íilmszinésznő, az „Édes 
mostoha”, „Zárt tárgyalás”, „Be­
szélő köntös”, „Két lány az ut­
cán”, „öt óra negyven”, stb. fil­
mek főszereplője, Radványi Géza 
világhírű filmrendező felesége, — 
akt egyébként európai lapok mun­
katársa __ színes, változatos és
magasigényű műsorral lép a kö­
zönség elé. Az estet bevezeti 

RON GILÁDI.
Konferál

EDELÉNYI JANOS filmrendező.
Kéltséghozzájárulás 20— IL.

ARANYKOR-KLUB
Ben Ami n. 12 — Beilinson a. * 

sarkán. Levélcím: POB. 11573 T.A.
Telefonszámaink: 283111-2

Lehetőség, ath még nem hallotta 
és azok, akik másodszor kívánják 
látni 1978 legnagyobb sikerű mu- 
zlk&lját, szeptember 23-án, szom­
bat este 8.15-kor klubhelyiségünk­
ben „SZÍVDOBOGÁS" Bdltb Piai 
sanzon-est.

A magyar szövegeket lra és ren­
dezte Leichtner fill, énekel Dór 
Éva. A műsorban bemutatjuk 
Egon Ervin Kisch dramatizált élet 
képét: „BITÖFA TONCSI MENNY- 
BEMENETELE" (egy rossz lány 
életéből) — Regős Klára előadá­
sában. „A PRIMADONNA ALMA" 

Gabor Tery, az izraeli Opera­
ház csárdáskirálynője a legszebb
operettszámokkal.

Konferál Leichtner EU. Zenei 
vezető: 6z Berger Duel.

A terem befogadóképessége kor­
látozott. Jegyelővétel Schnabel Lili 
kartársnőnél. A terem léghűtőit. Mi 
mindig többet, nivósabbat adunk a 
közönségnek, mint amennyit egy 
szürke kla hirdetés ígéri

0 ASSZONYT keresünk könqyü 
házimunkákra és rokkant asszony 
gondozására, napi 24 órára. 14-töl 
16-ig, 240579, 247819.
# METÄPELETET keresünk 80 
éves asszonyhoz. Kibuc Mefálszim- 
ba. Lakás és ellátás. Tel. 03-624406, 
vagy 03-859960.
® FOGÁSZATI felszerelés raktár 
kiárusítása, inkl. teljes rendelők. 
Azonnali szállítás, alkalmi árak. - 
Elintézzük a kölcsönt. 03-28535.
• LIMON JUNIOR keres Singer 
és overlock varrónőket. Tel Aviv —

tlontefiore 3. tel. 53880.
> FELVESZÜNK megrendeléseket 

villamossági cikkekre új ölektől és 
fiatal pároktól. Szállítás az egész 
országba. Részletre. „Sérutéj Kli- 
tá”, Tel Aviv, Ben Jehuda 
tel. 285355.
6 DIVATOS, elegáns, könnyű pa­
rókák, különleges áron 280.—. Iz- 
ráeli parókák 100__ Nagy válasz­
ték. Jöjjön el! Szalon Jonel, Allen- 
by 93, Tel Aviv, 290682.
Taeís—z  Úg9 ú ,. 0ZÖÖÓ 0>zo ;
0 KITŰNŐ televíziók vaiasztvaa,'
garanciával, 1500__? fonttól. Cho-
lon Chankin 78 tel 856852 
0 GUS DÁN LAKOSAI! Monden- 
féle televízió biztosítása csak 350— 
1L. (eredeti alkatrészek). Vizsgálat 
javítás előtt, vagy után — Ingyen. 
Képernyő tisztítás vagy felújítás
csak 300__IL. Színes televízió
szakemberek. Ramat-Gan, Bialik 
75, tel. 03__722962.

SZERDA

17.30: VIDÁM FE.TTÖRÖ 
GYEREKEKNEK

18.15: RAJZFILMEK
18.32: TÁNC A JÉGEN —

Film a Kulisszák mögött 
sorozatból

19.00: A VAD PARIPÁK — 
Film az Ember barátai so 
rozatból

20.00: A FIVÉREK - Éva lá­
nyai — April és Edward 
házassági problémákról 
beszélnek. Caroll, Ann és 
Bryan kislányának ügye 
megoldódik

20.50: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: Oktatófilm
71 15: MOKÉD
22.00: PUSZTULÁS — III. rész; 

„A végső megoldás” — 
Már 1942-ben járunk. Lát­
hatjuk a theresienstadti 
gettó életét; a varsói get­
tóban már szervezik a lá­
zadást; a zsúfolt vagonok 
százai érkeznek Auschwitz 
bba és Treblinkába.

23.50: Egy mondat a Szentirás- 
ból. ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

1978. szept. 20, szerda 
5738. elül 18,

ÁLLANDÓ MÜSORSZAMO»

L MŰSOR (ALEF)
Hírek: 7.00. 8.00, 10.00, 12űv 

14.06, 16.06, 18.00. 22 00 ée 24.0t 
őrekor: könnyű héber nyelven 
11.35: oléknak 18.45—20.45-1* 
Egy perc héber nyelvtan; 15.00 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55

a. MŰSOR (BRT)
Hírek minden áréban réggé 

6 00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangot 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7-OG 
11.00 ée 14.00 órai hírek útin

1U. MŰSOR (G1MEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.in­
tól éjfélig. - Hírek óránként - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélit

A HADSEREG RAUIOJA

Óránkénti hírszolgálat a net 
24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tói 9.00 óráig, 17.05-tó 
18.00-ic ée 23.45-tó! 24 00 óráig

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol a 6. osztálynak 
8.30: Könyvrészlet 
9.20: Természeti-jaz a 6. oszt.' 

nak
9.40: Óvodásoknak 

10.10: Angol a 7. osztálynak 
d6, j 10 30; Művészettörténet 

10 50: Természetrajz 
11.30: Angol a 9. osztálynak 
12.00: Irodalom a 7—9. osztály­

nak
12.20: Angol a 6, osztálynak 
12.40: Biológia 
13,00: Történelem 
15.30: Természetrajz a 6. oszt.- 

nak
16.00: Óvodásoknak 
16.25: Balesetmegelőzés 

16.30: David Cooperfield (III.)
***RRitiUUOUUUUUU(MIOUUUUtiUUUHUUUUUt***H*R»lUUUUtiUUUUUUUUUUUgUUO(*

am
%THE ISRAEL NATIONAt

- Founded by Edis De-Philippe'» 1947

3.10 Tel-Aviv 
Operaház

7.10 ★ 14.10 * 16.10
21.10 * 23.10 * 28.10

18.10 Haifa
Auditórium

4.12 Jeruzsálem
Binjánéj Háumá

SYLV/7
» CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ «

KÁLMÁN IMRE operettje 
Rendező: ALEXANDRU SZIMBERGER,

(a Román Népköztársaság érdemes művésze, 
vendég a kolozsvári operából) 

Vezényelnek: ÁRJE LEVANON, ALEXANDER TARSKI 
Az énekkart előkészítette:

Floreta Niederhofer — dr. Hillel Pinkusz. 
Díszletek: Jechezkél Goldman.

Kosztümök: Edith Meisel-Bernhard.
Koreográfia: Klara Volini.

Világítás: E. Jack.

Az opera művészeinek felléptével:
Walter Planté • Esther Baumwel • Tery Gábor • 
Umberto Scatavino • Mirjám Laron- • Árje Ben-Dávid 
• Frédi Peer • Mordccháj Ben-Sáchár • Eliseva Vi­
tale • Toledano • Joy Elizabet Schertz • Giora Sha­
ron • Milo Csórni • Joszéf Pollák • Joszi Kavli.

Jegyek: Allenby 1., Tel Aviv, telefon: 57227. 
Haifa: Kupát Mákkábí —- Farbstcín

I. MŰSOR
8.10: Reggeli koncert. 10.15: 

Elemistáknak, 12.05: Mozart mü­
vek, 14.10: Anyáknak és gyere­
keknek, 16.05: Fuvolaszámok. • 
20.15: Beethoven élete, 21.00: 
Szabadegyetem, 22.05: Opera, — 
1.10: Hátikvá.

II MŰSOR
8.10: Reggeli zene, 10.10: Ná­

lunk itthon, 12.05: A dolgozók­
nak, 12,30: Héber dalok, 14.10: 
Operarészletek, 15,05: Vidám 
jelenetek. 16.10: Sajtókonferen 
cia, 17,10: Dudu Dotán műsora 

i ból, 18.05: Közgazdaság, 18.43:
I Sport, 20.05: Egy elhagyott szi­
geten, 21.05: Könnyű és klasszi­
kus, 22.05; Ercc-jiszráeli emlé­
kek, 23.05: Tanácsadás. 1.10: Há 
tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
9.05: Reggeli ünnepség. 12.05: 

üdvözlet dallal, 13.05: Kedvelt 
lemezek, 14.05: Külföldi sláger­
parádé, 17.45; Sport, 18.05: Ez 
a véleményem. 19.05: Kívánság- 
műsor, 21.30: Népek dalaiból, — 
22.05: Zene fiataloknak, 23.05: 
Filmzene, 0,05: Éjjeli madarak, 
2.05: Tarka műsor reggel hat 
óráig.

FabimA
Tel-Aviv, szept. 20, szerda

SZENTÍVánéji álom 
A kisteremben: 

ÁRNYAK SZELENCÉJE

Ügyeletes gyógyszertárak 1 
Tel-Aviv

Hánöviim, rch. Hámelech George 
72. tel.: 286740: Jani, rch. Jehuda 
Hálévi 67, tel.: 612474.

Ä TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ALLENBY: A divatos orvos 
BEN JEHUDA: Hazatérés 
CÁFON: A szex-butik; délutáni 

Tárzáo |
CHÉN: Zeneőrület j
CINEMA 1: Utazás Atlantiéba S 
CINEMA 2: Női partom 1 
DEKEL: Elkábult érzékek 1 
DRIVE IN: (1) A nagy vakáció;

(2) A titokzatos autó 
ESZTER: A sofőr 
GÁT; A szép leány 
GORDON: Az élet szeretető 
HÓD: Kis Srágá 
LIMOR: Éjféli cowboy 1 
MAXIM: Az tivezetek vonata ’ 
MÁTMID: Testi szerelem 
MERKÁZ: Karate-film 
MOGRÁBI: Éjféltájt 
OFIR: Gyilkos a maffia 

szolgálatában
ORLI: Nevetséges izráeliek 
PÁRIZS: Fa-ló 
PEÉR: A férjezetten asszony 
ROYAL: A veszélyes trempísta- 

lányok
SÁCHÁF: Az Uránium-Össze­

esküvés
STUDIO: Lakás kettőnek 
IÁM ÁR: Micsoda szex! 
rCHÉLET: Bo Vest kalandjai 
TEL AVIV: Az emberrablók 

karmaiban 1
IHI AVIV MUZEUM: Provi­

dence j
/OHAR: Kiváló tisztelettel

1978. IX. 20. 5.



A KORMÁNY ELHATÁROZTA A COS EMUIM 
TELEPÜLÉS ELTÁVOLÍTÁSÁT

A kormány tegnap rendkívüli minisztertanácson elha- vezet út.** ° * . _ __ ! dX-rXI
tározta a Gus Emunim által létesített új, illegális település | Előzőig Kádumban nagy tilta-

I kozó gyűlést rendezett a Gus
eltávolítását, azzal az indokolással, hogy új települések lé- j Emunim,amelyre külföldi ujság-
tesitése csakis a kormánvhatóságok jóváhagyásával enged- j írókat és tévériportereket is meg

... z . . . . ' hívtak, hoev ezzel tereljék el a
hető meg.A mimsztertanacs mint biztonsági miniszter-1 figyclmet A~z izráeli rádió és te.
bizottság ülésezett, tehát tanácskozásairól nem adtak ki íevizió azonban már hétfőn este 
beszámolót. Dáián külügyminiszter és Weizman hadügy- jelentette, hogy valamilyen tele-
miniszter beszámolt a camp-davidi csúcsértekezletről.

A Gus Emanim a keddre vir- j felszerelést a hegyre. Teher­
autókon sátrakat, deszkákat, vas

pülési akció készül Söchem vi­
dékén.

A katonaság minden oldalról 
körülvette a hegyet, nagy kör- 

rudakat és egy generátort hoz-jzetben lezárta az odavezető uta­
kat és kitette a figyelmeztető

radó éjjel, a Camp Davidben 
létrejött egyezmény elleni tilta­
kozásként. illetőleg a Nyugatitak a közeibe, majd a Gus hi- 
Partvidékkel való megállapodás vei hátukon cipelték fel a fel-
elgáncsciása céljából új „tele-! szerelést a hegyre, amelyre nem; let, amelyre tilos belépni és a- 
pülést” létesített Söchemtől 8

JÄMITBÄN míg folyik az építkezés

táblákat, hogy ez katonai terü-

kilométernyire. egy nehezen meg 
közelíthető 630 méter magas 
hegycsúcson. A Gus 200 hívé­
nek részvételével a legnagyobb 
titokban, kerülő utakon vitték 
fel a 20 családból álló 60 főnyi 
telepes csoportot és a szükséges

A lakosság tárgyalóbizottságot választott
Tegnap még mindig folytatód 

tak Jámitban a fejlesztési és épí­
tési munkálatok. Az ITIM je-

- •''■S'SWSHÄB^SJnWIBHUSUBnenSWBO!

NOBEL BÉKE-DÍJRA AJÁNLJÁK 
CARTER?, BEGIN? ÉS SZÁDÁTOT

Hétfőn határozati javaslatot nyújtottak be az ame­
rikai szentáushoz és a képviselőházhoz, amelynek 
az a célja, hogy a Kongresszus két háza javasolja 
a béke Nobel-díjra Jimmy Carter elnököt, Ánuár 
Sz.áidát egyiptomi elnököt és Menáchem Begin mi­
niszterelnököt. A szenátusban egy másik javaslatot 
is ismertettek, amely csak Carter elnököt ajánlja a 
díjra. Mint ismeretes, már Szádat jeruzsálemi láto­
gatása után is felmerült az a javaslat, hogy az egyip­
tomi elnököt békedíjra ajánlják, sőt említették ezzel

lenti, hogy' Jámit környékén sem 
szünetelt a munka. A települése­
ken folytatták az idénynek meg­
felelő tevékenységet.

Ugyanakkor a környék telepü­
léseinek választott bizottsága teg­
nap Kneszet képviselőkkel és és 
különböző intézmények vezetői­
vel tárgyalt Jámit s vidékének jö­
vőjéről

Igen sok látogató érkezett teg­
nap Jámitba. Részint azért, hogy 
megjelenésükkel tüntessenek a 
helyi lakosság mellett, — részint 
csak azért, mert még nem jár­
tak ott és az esetleges kiürítés 
előtt még látni akarták a környé- 

jket. Számos újságríó, fotóripor­
ter és a tévé munkatársai is el­
látogattak tegnap Jámitba. —kapcsolóban Begin miniszterelnököt is.

ommfiírmymHJCTimflnnnnmTinnim-ft-MiifmwinfffinimwMry Számos interjú készült a helyiek.
kel.A vádlott fivére:

„SULI GHÁNÁN! ELLOPTA 
AZ ATYAI ÖRÖKSÉGÜNKET”

Bírósági határozatot kért, hogy felnyithassa 
a maneken bank-széfjét

Néhány nappal ezelőtt meg­
írtuk. hogy a bíróság elítélte Suli 
(Sulamit) Chánánit. mert a ma-

ték az örökösök, az értékek bí­
rósági letétbe kerültek.

Suli Chánáni egyelőre nem
neken „zavarta a bíróság mun- ] fellebbezte meg a széfje felnyitá-
káját” egy olyan perben, ame­
lyet ő indított rágalmazás címén 
a Háolám Házé című hetilap 
el'en.

Az ügy érdekes mellékhajtása, 
hogy a maneken fivére, Jáákov 
Chánáni a bírósághoz fordult és 
határozatot kért annak engedé­
lyezésére, hogy kinyithassa Suli 
bank-széfjét. Állítása szerint hú­

sára vonatkozó bírósági határo­
zatot.

Hétfő este a helyi lakosság 
gyűlést tartott, ahol megvitatták 
a Camp David-i megegyezés ál- :* 
tal teremtődött új helyzetet. — 
Mintegy négyszázan vettek részt 
a megbeszélésen. Határozatokat 
nem hoztak, csak megválasztot­
ták azt a tárgyalóbizottságot, a- 
melynek tagjai képviselik majd 
Jámit és környékének telepeseit 
az országos szervek vezetőivel 
való tárgyalásokon, mielőtt jö­
vőjükről döntenek.

ga ellopta az atyai örökséget, a- 
melyen testvériesen osztozniok selő, volt miniszterelnök, tegnap

JICCHÁK RABIN:

„MEG KELL FIZETNÜNK A BÉKE ARAT”
Jámit és a színáji települések sorsáról nem lehet külön 

szavazni a Kneszetben
Jicchák Rábin Kneszet-képvi-

kellett volna. Azt mondotta, 
hogy Suli Chánáni a széfben rej­
tegeti előle ezeket az értékeket 
— a többi között egy különle­
gesen becses bélyggyüjteményt, 
valamint ékszereket.

A bíróság eleget tett a ké­
résnek, határozata alapján kinyi­
tották a széfet és az értékeket történetében még soha nem volt

a jeruzsálemi gazdasági klub ven 
dége volt és egy órás előadást 
tartott a Camp David-i megál­
lapodások által kialakult helyzet­
ről, illetve a béke kilátásairól.

Megállapította, hogy nagy­
len tőségű a Camp David-i meg­
állapodás, mert az állam 30 éves

megtalálták, de mivel az örökö­
södési illetéket még nem rendez-

Náci pribékek 
a bíróság előtt

Biefeld. (Reuter). —- A nyu­
gatnémetországi Biefeld bírósága 
elé került Johanna Zelle házi­
asszony. akit azzal vádolnak, 
hogy 1942-ben egy ukrajnai 
koncentrációs táborban korbács­
csal verte a zsidó foglyokat és 
egy csecsemőnek a fejét szétlocs- 
csantotta a falon. Vele együtt ke­
rült a bíróság elé a 70 éves Wil 
heim Westheide, aki Wladimir- 
Wolinsk körzetében néhány nap 
alatt hétezer zsidót és ukránt

ilyen reális lehetősége a béké­
nek. Ugyanakkor világossá vált, 
hogy a békének ára van, s meg 

i kell érte fizetnünk.
Rábin szerint pontosan meg 

kell határozni, milyen békét aka 
runk, milyen határok között, mi­
lyen biztosíték mellett — s vé­
gül megoldandó a palesztinaiak 
problémája. Ezek nélkül nem ke­
rülhet sor tartós békére — vé­
lekedik a volt kormányfő.

Rámutatott, hogy szó sem le­
het az arab kormányfőkkel, il­
letve elnökökkel békéről tár­
gyalni, amig el nem ismerik Iz­
raelt. Erre eddig csak Szádát el­
nök részéről került sor.

.. . , , , , „ A hallgatóság zajos helyeslése
EfSL1ÍST w—* ti. hosy a kor-
lyot autókon egy erdőbe szál­
lították és ott halomra ölték.

A bűnperre 75 tanút hívtak 
meg és az legalább az év végéig 
fog húzódni.

_ Félbeszakadt 
a játszma Baguioban

Baguio. (UPI). — A sakkvilág 
bajnokság 24. játszmáját tegnap 
a 42. lépés után. félbeszakították 
és ma folytatják. Korcsnoj, aki 
némi előnyben van, ezzel kerül­
te el utolsó lépésének harmad­
szori megismétlését, ami döntet 
lent jelentett volna. így tehát vi­
lágos, hogy győzelmet akar el­
érni a világbajnokság tizedik he 
tének első játszmájában. Az ed­
digi eredmény még mindig 4:2 
Karpov javára.

6. 1970(720.

mány nem választhatja szét a bé­
keszerződés általános feltételei­
ről való Kneszet-beli szavazást 
Jámit és a szináji települések jö­
vőjéről való szavazástól. Kijelen­
tette, hogy ha a kormány inten­
cióinak megfelelően a Kneszet 
külön szavaz ebben a kérdésben,

ő nem vesz részt abban a szava­
zásban.

Egyiptomi sportolókat hív meg a Hápoél
A Hápoél Sportközpontja a jövő évben megtartásra ke-, ezer résztvevőre számítanak.

1 Felszólalt még Náchum Pá« 
szá, a Hisztadrut végrehajtóbi-

melyet tilos fényképezni. Csak 
azt engedték meg, hogy vizet és 
kenyeret vigyenek a „telepesek­
nek”. A katonai hatóságok ter­
mészetesen nem közölték, hoev .... . „ . , , ,. imikor hajtják végre a kormánv irul0 11 ‘ nemzetközi sportversenyere egyiptomi sportolo-!
utasítását, de Söchemben. a ka-1 kát is meghív s ezáltal ezt a sporteseményt béketüntetés-
tonai kormányzóság épülete mel- nej- szenteli. — Ezeket mondotta Jicchák Ofek, a Há- 
lett már a minisztertanács előtt , „ ... , , . , . _poél Sportkozpont főtitkára a napokban megtartott sajtó-készenlétben álltak a katonai te­
herautók, hogy elszállítsák az 
illegális település tagjait.

értekezleten.

zottságának Hápoél felelőse, va 
lamint Gád Egozi. a pénzügyi 
bizottság elnöke, akik hangsú­
lyozták, hogy a sport állami tá­
mogatása elsőrendű feladat, s a

A sajtókonferenciát a Hápoél vább fejleszteni a tömeges és né-; most megszavazott költségvetés-
1 1. ^r.lrr.4- + o hrvl n^m Vpnpcpl' fpnn tartani Aoközpont 1979 évi költségvetésé­

nek jóváhagyása alkalmából hív-Titkos kártyaklubot 
lepleztek le 
Tel-Avivban

A rendőrség rajtaütött Tel- 
Avivban, a Jávniéli utcában egy 
titkos kártyaklubon, ahol sze- fonttal járul hozzá a Hápoél költ 
rencsejáték folyt. A rajtaütés pil­
lanatában nyolc ember kártyá­
zott, az asztalon 14 ezer font 
volt.

A rendőrség tudomása szerint 
a kártyaklub hosszabb ideje mű­
ködött s annak asztalainál törzs- 
közönség játszott. A rajtaütéskor 
ottlévő nyolc embert őrizetbe 
vették.

pi sportágakat, mint például a 
szombaton megtartandó kinereti

ták össze. A Hápoél jövő évi úszóversenyt, amelyen közel 10; ágakat, 
költségvetése 47,3 millió font. 

í amely több mint 24 százalékos 
! növekedést jelent az előző évi 
költségvetéssel szemben. Ofek az­
zal vádolta a kormányt, hogy az 
állam mindössze évi hatmillió

bői nem képesek fenntartani és 
továbbfejleszteni az egyes sport-

SPORTHÍREK
ségvetéséhez és így az a paradox 
helyzet állott elő, hogy a sport 
támogatja a kormányt, ahelyett, 
hogy a kormány támogatná a 
sportot.

Több, mint 170 ezer aktív 
sportoló tartozik a Hápoél kö­
telékébe és a Hápoél keretében 
bonyolódik le az ország sport- 
tevékenységének mintegy 65 szá-

A héten megindult a kosárlab­
da nemzeti bajnokság. Az első 
fordulóban a következő eredmé­
nyek születtek:

Hápoél Tel Aviv — Hápoél 
Cholon 101:73, Mákkábi Tel- 
Aviv — Hápoél Áfulá / Jezreél 
99:58, Hápoél Rámát Gán — 
Mákkábi Rámát Gán 123:89, Há­
poél Gán Smuél — Mákkábi Dá-

zaléka. A sportközpont célja to- rom Aviv 102:69, Hápoél
Haifa — Elicur Tel Aviv 95:77, 
Hápoél Jágur/Háémek — Bétár 
Tel Aviv 89:77.Felirat egy dzsenini ház falán:

„ELŐBB HAIFÁT ÉS JÄFFÄT 
ADJAK VISSZA!”

Tegnapra virradóra piros festékkel hatalmas fel­
iratokat mázoltak tüntetők a dzsenini házak és az 
iskolák falára a Camp Dvad-i határozatok szelleme 
elleni tiltakozásul — a többi között ilyen szöveggel- 
„Előbb Haifát és Jaffát adják vissza, s csak aztán 
Dzsenint!”

Ezúttal az aláírás sem hiányzott a jelszavak alól: 
A Palesztinái Felszabadító Front. A biztonsági ala­
kulatok tagjai eltüntették a feliratokat.

A Dzsenin közelében lévő menekülttáborból kö­
vekkel dobáltak még egy katonai jármüvet. Sebesü­
lés nem történt, a iármű ablakai betörtek. A bizton­
sági alakulat vizsgálatot indított a tettesek kézre- 
kerítésére.

A múlt héten játszották a lab­
darúgó Európa Kupa első for­
dulójának mérkőzéseit, amelye­
ken több érdekes, meglepő ered­
mény szűkített. így az elmúlt két 
év Európi bajnoka, az angol Li­
verpool együttese 2:0 arányú ve­
reséget szenvedett a Nottingham 
Forrest csapatától. A belga F.C. 
Briez otthonában 2:0-ra győzött 
a lengyel Visla ellen, míg nagy 
meglepetésre Albánia futballbaj- 
noka ugyancsak 2:0-ra győzött 
az osztrák Wien ellen. További 
eredmények: A. A. K. Athen — 
—Porto (Portugália) 6:1, Brno— 
Újpest 2:2, Partizán (Belgrad) —

Söchemben kézzel sokszorosíott röplapokat ter­
jesztett az El Fatach és így adta tudtul, hogy „a Pa­
lesztinái forradalom folytatódik”.

Az ITIM tudósítója közli, hogy a hétfőn elren- 
j delt készenléti állapot folytatódik Judea és Somron 

városaiban, mivel tartani lehet attól, hogy szélsősé­
ges csoportok további tüntetéseket rendeznek a Camp 
David-i csúcstalálkozó határozatai, illetve a béke- 
szerződés előkészületeivel szemben.

Dinamo Drezda 2:0. Malmö — 
Monaco 0:0. Juventus — Ran­
gers 1:0 és Fenerbakcse (Török­
ország) — Eindhoven (Hollan­
dia) 2:1.

Az angliai Sportszövetség el­
határozta .hogy ezentúl bojkottá! 
minden olyan nemzetközi sport- 
eseményt, amelyen nem tesznek 
lépéseket azon sportolók ellen, 
akik doppingoló szereket hasz­
nálnak. Kiderült ugyanis, hogy 
egyes országokban még 12-13 
éves sportolók is használják eze­
ket a szereket eredményeik fel- 
javítása céljából. Az angol Sport 
szövetség követeli a kormánytól, 
finanszírozza minden sportágban 
a versenyzők előzetes vizsgála­
tát és súlyos büntetéseket java­
solt a doppingoló szereket élvező 
sportolók ellen.

A jugoszláv labdarúgó baj­
nokságon a hetedik fordulót bo­
nyolították le, amelyben az első 
helyen álló belgrádi Vörös Csil­
lag csapata 2:1 arányú győzel­
met aratott a Radnícski ellen. 
Budutynoszt áll a második he­
lyen, miután 3:2-re győzött a zá­
grábi Dinamó ellen.

GÁZÁRÁN VISSZAVONULÁSRÓL BEMÉI NEK,
DE IZRAELBEN AKARNAK DOLGOZNI

Szádát az egymtomi néphez:

NEM KÜLDJÜK TÖBBÉ FIAINKAT
a vágóhídra

„Igazságos békét hozok és hozzáláthatunk Egyiptom fejlesztéséhez”
Ánuár Szádát elnök Washing 

ionból a televízión keresztül be­
szédet intézett az egyiptomi nép 
hez és hangsúlyozta, hogy Camp 
Davidben igazságos béke jött 
létre s boldogsággal tölti el, 
hogy nem kell többé az egyip­
tomi katonákat a Szináj félszi­
getre küldeni, hogy harcoljanak.

Szádát ismertette a Camp Da 
vidben elért egyezmények tar­
talmát és különösképpen azt 
emelte ki, hogy Egyiptom vissza 
kapja a teljes szuverénitást a 
Szináj félsziget fölött. A konfe­
rencia 13 napja alatt hosszú és 
keserű vita folyt, különösen a 
nyugati partvidék és a gázai sáv 
sorsáról, de ennek a vitának a 
végén megállapodás jött létre, 
amely biztosítja a palesztinaiak­
nák a teljes autonómia lehető­
ségét.

A palesztinaiakhoz fordulva

Nem lesz elég kalács az ünnepre
Az iparügyi- és kereskedelmi 

minisztérium azt tanácsolja a 
háziasszonyoknak, hogy ros há- 
sáná ünnepére idejekorán lássák 
el magukat elegendő kenyérrel, 
mert nehézségek lesznek a ka­
lácsellátás körül. Minthogy az 
ünnep vasárnap este kezdődik 
és hétfő, valamint kedd ünnep­
nap, a pékségek a vasárnapra vir­

radó éjszaka, illetőleg vasárnap 
reggel nem képesek elegendő ka 
Iácsot sütni és piacra hozni. A 
minisztérium megbízottja már 
tárgyalt a pékségek szervezetével, 
amely megígérte, hogy igyekezni 
fognak minél nagyobb mennyi­
ségű kaláccsal ellátni a piacot 
vasárnap délelőtt.

az egyiptomi elnök a következő­
ket mondta: „Azt üzenem pa­
lesztinai testvéreimnek, hogy 
mint a múltban is megmond­
tam: a hosszú éjszaka vége felé 
közeledik, feljön a nap, mert az 
izráeli katonai uralom végetér a 
nyugati partvidéken és a gázai 
sávban, néhány biztonsági pont 
kivételével az átmeneti időben, 
amelyről szintén a palesztinaiak 
kai egyetértésben döntenek.” Je­
ruzsálem kérdéséről nem tárgyal 
tak Camp Davidben, de Szádát 
kijelentette, hogy az araboknak 
történelmi jogaik vannak a vá­
ros keleti részében és ez a jövő­
ben megbeszélés tárgyát képezi 
majd.

„Örömmel közlöm Egyiptom 
népével, hogy igazságos békét 
hozok. Megmondtam, hogy meg 
akarom óvni Egyiptom népét a 
vérontástól és ezt a célt el is 
értem. Most hozzáláthatunk 
Egyiptom fejlesztéséhez.”

A beszéde után adott nyilatko­
zatban Szádát beismerte, hogy 
Ibrahim Kámel külügyminiszter 
lemondott, amit már pénteken 
közölt vele. „Demokrata állam 
vagyunk és nem küldök senkit 
koncentrációs táborba, mert nem 
osztja a véleményemet” — mon 
dotta Szádát. Arra a kérdésre, 
hogy miért nem beszéltek Camp 
Davidben a palesztinai felszaba­

dító szervezetről, Szádát azt

mondta, hogy mindig a paleszti­
nai népet említette és ebbe a fo­
galomba a PFSz is beletartozik.

Gáza városában és az övezet 
többi helyiségében, valamint a 
menekülttáborokban az emberek 
közömbösen fogadták a Camp- 
David-i megállapodásról érkező 
híreket. Eleinte attól tartottak, 
hogy a terroristák befolyására 
tüntetéseket rendeznek majd az 
övezetben, de kiderült, hogy az 
aggodalmak fölöslegesek voltak, 
az iskolákban csönd volt és a 
tanítás után a diákok hazamen­
tek. A piacokon is normális volt 
a forgalom és izráeli kiránduló­
kat is látni lehetett.

Az emberek általában arról 
beszéltek, hogy Gáza számára 
csak akkor lesz kedvező az auto­
nómia, ha továbbra is Izraelbe 
mehetnek dolgozni az emberek. 
A szélsőségesek azonban azt ál­
lítják, hogy amig Áráfát nem ír 
ja alá az egyezményt, azt a pa

iesztinaiak többsége nem tartja 
magára nézve kötelezőnek.
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TEDDY KOLLEK A MEÁ SEÁRIM 
NEGYEDBEN

Teddy Kollek jeruzsálemi pol­
gármester tegnap Cvi Ben Élijá- 
hu rendőrtábornok, a körzet pa­
rancsnoka társaságában látoga­
tást tett a Meá Seárim negyed­
ben, s a szombati közlekedés 
problémáját tanulmányozta. Mint 
ismeretes, — az utóbbi hetekben 
minden szombaton verekedésre 
került sor a negyed vallásos la­
kói és a szombati közlekedés ti­
lalmát megszegő sofőrök között. 
A ügyedben, illetve annak kör­
nyékén városi szabályrendelet 
korlátozza a szombati közleke­
dést.

Jeruzsálem polgármestere és a
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ROS-HÁSÁNÁI, 
JOM-KIPURI ÉS 
MIRJÁM IMA­

KÖNYVEK

HADASH
Nesz Ciona utca 4, Tel Aviv 5 
(Járkon szállónál), tel. 59684 í

körzeti rendőrparancsnok annak 
a lehetőségét tanulmányozta, 
hogy elterelik a forgalmat a Meá 
Seárim negyed környékéről, ami 
által elejét veszik újabb hétvégi 
verekedéseknek.

Kopaszra nyírta 
feleségét

Bírósági eljárás indult egy 
tel-avivi férfi ellen, aki tíz 
éven át prostitúcióra kény- 
szeritette a feleségét. Ami­
kor néhány nappal ezelőtt 
az asszony megelégelte a mes 
térségét s kijelentette, hogy 
jó útra tér, a férj előbb 
megverte, majd további bün­
tetésből kopaszra nyírta az 
asszonyt.

A kétségbeesett nő felje­
lentésére letartóztatták a fér­
jet. Binjamin Landort. aki 
tegnap vizsgálóbíró elé ke­
rült. Nátán Amit járásbiró 
— arra való figyelemmel, 

i hogy „súlyos és undorító ,
■ amivel Landort vádolják, s 

szükség van a bizonyítás ki­
egészítésére, 15 napos vlzs- 

< gálati fogságba helyezte.
nfyfMMmwwwwwmnwwwnnniMIumuuflM
(*m«inMnnnno«Yinonnnmiww

UJ KELET napilap 
1E1/-AV1V 

Rechov Hárákevcá Sf 
Telefon: 30011

Főszerkesztő:
& H1MMELFARB 

Felelős szrekesztőc 
a SCHON 

Riadó- Mábá B M
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A lottó húzása
A lottó tegnapi sorsolásán a 

következő nyerőszámokat húz­
ták ki:

02, 03, 04, 13, 14, 39.
A pótszám: 27.
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UJ KELET
PÁRTON KÍVÜLI NAPILAP 

1EL-AV1V, RECHOV HARARE VEI 52,
P. O. B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztősép nem felel « hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem őrzftnk meg ée nem küldünk viasza.

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalábt 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátni Névtelen, vagy 

személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk. 
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